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SRE a>bh, A (4) th &5 Al B
(D, DB e=gWa+De b=3GW/A-1)-

® sznA=—~—(¢31+1) cos A——-—W:n-—l):
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——

(2)

€3)

(4)

(5)
(6)

@@@@@

® 8

4

& a

"n

BmE = /R

286°=90°Xx3+16° 286° EHHFRIR

B @ B&
Pa=T x4t T Lowwgm
W= Bre T (axat D+ % o P mmogn
r=4/9+16=4/25=5  sin 0=—§-, cos 0=—g—
tan 6=—g—, cotg:%, sec = g , €s¢c @= %
B @ B
sin 0=_:13- r=3, y=1 Al x=i,\/9ti=j;2‘/2—'
sin 0=%, cos 0= i?. tan 0= :t~/42

3\/.2. csc =3

FEwig O HiZ.

Cos @=L r=25, x=7 o y=ity/F=7i=£24

25
B 6 SRR, #H y=—24,

cot g=—-5-, RO BBZRIRM, B z=—4 y=3,

7'=\/9:i6=5’ EB)% sin 0———, cos 0=—%
4

3sin@+5c0s 6 _ 3x __+5( 5 —) gLl

2s5in@+6cos@ +6(-—~—4— 18

5
L -c,Ra-i-b2 b=/F=g?
a=s/E=0= P+ —a'=p Eﬁﬂt*‘lﬂtﬁﬁﬁﬁ.

T oL y=%43=2=xXk

H-R ZAER 19
(7) EM3IRZ, BIR]#G
(8) b=+c2—a?=4/16—8+24/12 =V 6 T+ 2,
cosA=§=%(~/§+~/7)
tanA——b—=%_§_2__=2 V3
9 sinx=—5——, cosx—?‘i, cotx=%, secx=—'T, cscx:%s

7. ZAER EXMEX

RBHBUbEZ, ACIHEE UcEZ,
HE

a

sin A—-?' B
b _a
ces A= tan A—f cC_ .
b c
cct A= sec A= é
a )
c A 4. C
csc A=—
a
AE TR ZREGR:
(i) EsmER=:
. _ _ 1 _ 1
sim A=csc A=1 smA—“cA cac A_sinA
= =1 =1
cos A~sec A=1 cnsA—mA ‘eCA_cosA
1 1
tan A«cot A=1 tan.4=c—o—-t74 cot A_tanA

(R) sinAecsc A=-::i .

cos Aesec A=—bc— .

tan Aecot A—-—b— . -a—=



ERETFT=A8

(i)

2>

BERER:
sin A _cos A
an A= 4 cot A—sin A
cmA»—cosA—~~£=£x£=£=tanA
c ¢c ¢ b b
cosA—:—sinA=£+£-=kxi=£=cotA
c ¢ ¢ a a
RABAGRTR

sin? A+cos® A=1, sin? A=1—cos> A, cos? A=1—3sin’ A
{1 +ten? A=scc? A, tan® A=sec? A—1, sec2A—tanfA=1
1+cot? A=csc? A, cot2 A=csc2? A—1, csc2 A—cot?A=1

2 2 2
sin2A+coszA=%2—+bz i C

a2 2 2
1+-tan® A= 1+—bz——{)22_2(z -22—=seczA

2 2 2 2
1+cot2 A= 17—62 —"—f”— £ =

8. =AHEHNZER

(#1d
(E®D

(8

FERAEAMGRN, Il—Y=ARSE T UE—HREERZ.

HEUEFEFERH I HEIE,

IR MBEEE R, KTRAR 0 £ ARIRMEZ.

225 5 M= AEE E Al

% sind=K, B 0 EHE—RRK y

FHR, inEE.

ZPOM=0, 8. LFOM=9 4 p

4 PM=PM=K
OP=0OP'=

& OM=y1-Kz?
OM'=—/ 1=K} b4

X
E)

o8] =ZFHFK 21
(i) LPOM=0EH—RRZE | (ii) LPOM=9#EH = RRA
B AE Z
cos 0=%};£=~/1_——K§ cos 0=8—Z_\£=— VIZK
=/1—sin%g =—/1—sin?A
tan 6= 0= SO | tang=SnO __dnb
cot 0= = YIS | cotgm =100
sec ¢9=co%9 0=/ 1_—--_15172—6" sec = &%Zf 71_._%;_{2 =
csc = 511—5 csc = 51—}1 FE

(W23 B4 cos¢9=i~5;

(B A

+1

» SRHBRE R H,

V5 T 150, # 0 BE—SIBSEMRELA,

sin §=++/1—cos? §=+ ‘/ 1_<~_/E4i}>z

_ ‘/o 2v/5
N 6+2 ¥3

=+ [20— 8«/5___1'\/5__,,2;/_5_

T 9-5
1

cot 0" "-1—— =j~—:74- e

iar

0-2 8 =25

% cosly 1<¢5+1>

(W5 +1)7

(5— ~/5>(3 Js)
B+/35)3-Vs5)

o O+ N/5
‘V(s -2/ §)(5+2/5)



(813
(g

(g14)

(%)

2eq "‘—cose =7 i WEADWE—H=V51

1 _ 4 .16
0= Sne = T 09y s~V 10-2v5

_ ~8(5+4/5) .
*\/ G—v3)EFV35)

—+_‘/2+ ~/5

B 0 RE—RIRZ Ak, REWR,

0 REMRIZ Ak, REAMR.
B sec x=—1, R{MEEHEH > E,
—1<0, % 6 BE_RBIL=REZA,

cos:c—«1 —= —1——='—‘_'. 4
secx —1

Sinx=x*\/1=cos? x

=+157=0 - £IN

<

=Sinx_ 0 _
tanx—msx iy =0

B®R =/ E K 23

2 2 1
a3 +b3)z

1
b3

I csc p= (aa+b3)z
a¥

% acscd+bsec b=as(as +b YL +bT(ar+b3)T
2 2 2 2 1
=(a3+b3)( a3 +b3 7
2 2 3
=(a3+b3 )2

2 8 =
(X3 RGEEWE, REQ
@ secx=—g ® cscx=~1
) sina=-21 @ csch=—'3
(2) B coto="1 . Rbs=AEL

(3) B cos =200, Ktfbs = mme,
(4) B sing=5ry, K 05 0% tan 0 &1, {8 m>n>0
(5) e tang= [1-25, KIt=pme A

=" » PRl

(6) % tane—Tz

sin @(1+tan @) +cos (1 +cot @)—sec 0=%

(1) B SA_y3, M4 R ARBZEIER,

sin B

(8) #H 2sinf=2—cos g, K sin@, cos 92 HE &,
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BERER=Z/HZ

(&:D)

(1>

(2>

(3)

@ cos x= —= g, sinx= +\/1 (___)z

© cosO=t+/1—sin?2f== 2

B AB =258 C D, P CD BESHEE LE—%5
#% LAEC=a, ZBED=B, %& tan a tan 8 B—5E,

2 &8 B =B

1 1 —
sin ——=—"—=—1,c05x=%4/1—sin2x=
= 1 1, ~1=sin2x=0,

tanx=_%—=oc, cot x=--=0, secx=-(1)—=oc

1
oc

V3, secg=-t =223

cosg 3

tan 0= +-— =

V3
—/3<0, H O EFE=BORIR,
Lo 3

G

cscl

cot 9==4/3, csc=2,

VE

sinf= » €0S0=TFa/1—sin? 9= Fgre

sec = +§{2§ tan = +§/_2_2_ cot9=+4/2,

OEF=%REE, tan g, cot § FBE, KB, 0 EENRIER

cos @,sec 8131E, MR,

tanc-—:;z—, sin@==2n/v/ m24-n2, €os @=1tn/s/ m2+nt

sec =~/ mE+n2lm, csc Q=+ m2+n2/n

sin @=x(m?—n2)|(m2+n?), tand=x(m?—n?)/2mn
cot @==2mn|(m2—n2), sec§=(m2+n2)/2mn

csc §=t(m2+n2)|(m2—n?)

OB ZHAEH 25

(4)

(5)

«»

m2—n2

BBEx mE—n?>0, .. sinf= >0, YTQEH—RE

mZ_Lna
—_n2 2mn
Z50R. cosO=tA1—sin? = +‘/1 (1n~+z°)2 — m24ynZ
_sinf_ mP—n? s o ¢
tan 0= 5 6=% " omn > 1B @ TEFE—5REE, cos g, tan A BRIE

B, 0 B RIAS, RAR.
hnb=\/1 —-§~~/_5—>0, 0 ER—RE=ZRIR,
ot 0= ki 5=/ 5TV E  sec 0= 1 T TG == [2-2 /5

cos 9=

1™ = . o
7T 9=tz\/10+2,\/5 5 C360=i(\/5 +1)

ZERIRK, tan, cot  BRIETR, FAbER ik,
A& =(sin@+cos*0/sin @)+ (cos §-+sin?f/cos §)—sec§

SRR, REGRIER

—»—~1 --l—-—- = = 1+coi2n
T sinf +cose sec §=csc §=+/1+cot?g
- 0-__2"__ '&2‘_ a
-
sin A - tan A _ W ey
snB=Vv3 D jgp=3®, EHOR
Sin A=,/ 3SinB-++- ®, HBE"E ten A=3tan B @,
® cos_./_l J 3 CCS B
@EU sin A-— w A5 sin B Cec)
s cos A=.“/33 ccs B+ ®, @r--G2 1=3sin® B+%cosZB



26 Er B b=/2

- sin B=t% - B=30°, RA®B sin A=§
A=60° %&: A=60°, B=30°

cosf=+/1—sin 9 XEfETA cos§=2(1—sin @)
. A 1=sin29=2(1—sin g)
1—sin2@=4—8sin @+4 sin2 g

(8)
5sin §—8 sin §+3=0

(5sin §—3)( sing—1)=0 - sin0=%§>‘21,

#= sing:%, cosfg== %C—%ﬁk%ﬂ%%)
sin@=1, cos =0

(9) BAFECHER.ERBF,

BBIFEDH =, ERRG, A "-«\h,/}‘ —
\Pas 9’
§l AACF=ADCE 3 q

(AC=DC, L AFC=R/=/DEC LACF=/DCF)
H® ADBG=ADCE
AF=ED=GD, FC=CE=BG

AF DE _GB_ CE_
len €= L= 50F tan 8= pGc = 9EpD

g ED_ , CE _1
tan o tan | =9CE "2ED =%

9. =AE%EX (Trigonometric identity)

(AEGFTRZIEFARBHIEFN, HERERELRZ.)

FEER S, HRRERRBZEWIT, E4E6L, F LI RA
BRERBES R, MBREREFN, ZBRBRRATEN. XN
EARBZIEFABRR=AEFN,

SRR RREBBEFZANMT:

K "
£ -7 R | ®Zs x| ®w=r =
(®) A=D () B=C !'(m)A=D B=D
=E =F =E =FE
=F =F =F =F
=C =D C C
=B =/
A=B A=B A=B

FEAR: FAAemZARIUEFN, (LB REVZIEEN 24
(F:%) RZ2AERE, BEPERA:E (X£4) 5e24E00E, iEHh
RAZEARBP= AR PERAZWEZESN,

BRAEBRAF—AN, OF—-AXEREE, ETARZHN,

WmEZAAREERYE, FRAE=0

EBPP HERX (AR SRAXZ B) #EMXE D), BB MES
WA e, FIUAR—R Rk, FBILER,

10. BHE=AEERXZHE

ITRII= AIEEN, EM BRI EERBIRE, B am it EF

TR BRI RIAF B AESE 2 1818,
(=) BHE (Analytic method)

EA %, RRAREEFN CRBGSL, EMHERRGEM > M
£, REHFEARSEGER, RHXRBTRES > S EEEX
BABME, BT Tk I —E BRI RIIE, FUBRR3K, 7§ TR

(1) ZER:SIMEAURE (RIFE)
(2) EREFRURE (EDE)
(3) ZERZBURE (KE)

"4) TERGREENIRAKMEIRA




2 EEE =B

(5) EH:2%EEMK L, E_m = A m&_ 2
(=) #&# (Adjustment) m[ﬁ fﬂﬁ/ﬁﬁ%c
BT, MM AR B (L5 9, K5 RH mém»mu. (3) BEAREBEZAR, MATFHM, D8 Lk, LR, il 2
B Ba—AEXs A=*C—Z?fﬁ, RIFERAS 5 4EA—-~ -0 S TR BREERE. '
CL‘S%&‘K%}%@, ﬁ%% AC ﬁg%ﬁ?}:ﬁé B, EIJ (4) @'ﬁ 3 &nz%?’i*ﬂ’ —‘EZ&&’&EKLE_EO E%%%@m
A AC B e e A Ty N i, HRNEELES FER.
= S = = AN Vo REAO—1E £ =B— Z, W
c e . 12. EHEEXZEY
BENERZE, @k RMU=(A+C)—C, #%liz CiakREH M, o . 5
|5 A A+ CaE#AIER B, ) A=(A+C)—C=----- =B—C X (=) #HEeanast, £8, kR A3 e (bR,

Sro BT EE TS, BD—— PR, S A R T BERE—B. _
(1) 2| (cos A+sin A)2+(cos A—sin A):=2

(1) E—smEE—# (EmA—A
A ) (BB #% cos A=a, sin A=b, {118 (a+b)2+(a—b)? T,
(2) ZE—RREE—EK (RGO FIR BB TR A

(3) Z—i T n s, RS 7 2R (B) (APYW) B Oppiaos ddbsim Arileos St e .
(4) “1"zKEE, LERESEE, HEM 1”7, K17, 5 =COSZ./21+2 cos AZSln A-!—S;?l* A+cos® A—-2cos Asin A
1", 1“1, +sinz A=2(cos /%—i—sm A)=2
m sin?@+cos?f=1, tan @ cot =1 E'-' cos? A+sin® A=1)
—_ 2 N— o s 1 o
s?cze tan® =1, csc2@ ocotze—l (2] Rz +sm6 <t s np =250
- o =1. NN (EE) £BZ 1-sin? W82 5 cos®d
(5) 1t sinARsin(p+9)A%E, (p+9)=m 1 1
. . (®> _+_ — 1—sin@+1+sing
(6) 1t sin AR sin(r—s)A%, (r—s)=m 1--sin @ —sing 1—sin2g
REHFE FZADZR @RS, SEREEFNZENE, R = 24_ 2] 2 50c%
Az, QREERFE, BORERH. 1—si9 ~cos’0

(3 ) X3 tana +cota=seca csca

)
1. HHIEZRUEERZE CBRE) k& tana, cota ¥ 1t & sina, cosa, Hit BHEHHM
(1 ) /\_t/’irﬂua’ WJ j{’/ﬁ?‘é?‘tgﬂ, %Fﬁ%/\, EUE%?%’L‘)KE{TE, E - ES(?O
B, () tan a+cota_°—m—a+wsa cz“_zzicoﬂs_z_g_
cosa'sina_  cosa sina

(2) EL), 8E], S/LRER ERZRRZZ HE MELKR, AW

=————1——.-———=seca csca
cosa sina


georg
螢光標示
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(B14) HRBQ—tan?9)?=(sect9—2 tan §)(sec® 9+2tan 9) (B) BAEIN 1+tan2@=sec? @ereeevvoese- seessees )
(M1) ZE&=1-2tan*g+taniyg F),18 142 tan? 9-+tant @=sec? @ «++-+(2)
=1+2tan? §+tant §—4 tan® 9 (2)—(1) 18 tan®g+tant 9=sect @—sec® §
- 2 gy2_ 2 . _ tan® @+tan?
(1+tan® 92—(2 tan 9) <. sec2@—SecO= e §isecd
=(sec? 92— (2 tan 9)*
=(scc? —2tan 9)(sec: 9+2 tan ) 2 B
(M2) HE=Q+tan*g—2tan@)(1+ta’+2tan§) EEITH&ESR:
=(1—tan §3X1+tan (1) sin? Acot? A+sin? A=1
=((1—tan X1 +ten O)F (2) sin?@(1+cot? 9)+cos? 9 (1+tan29)=2
=Q~—tan?gy (3) Q+tanx)2+(1—tan?x)=2 sec?x
(R3) £g=0-20pn (LIS 0y, (4) (csco—cot )esc 6+cot O)=1
. (5) sint A+cos® A=1—-2sin2 Acosz A
_ cos‘g —2 05" g sin® @+ sint ¢ . ) .
T T eosty (6) sind@+coss 9=1—3 sin® @ cos® @
cos4 0+2cos?y sin?@+sin* §—4 cos? g sin? @ (7) tan? A—sin? A=sin® A secz A
cos* g (8) sin? a cos? B+ sixn? a sin? 3+cos? ¢ cos? B+cos? a sin? B=]
_ (cos? 6+ sin? § ¥ —4 cos® @ sin? § (9) sintq—cos! @=sin? @—cos? a=1—2cos® a=2 sin? a¢—1
. ~ costg p (10) sec?2 A+csc2 A=sec2 Acsc? A
l—dcos®fsin’d _ 1 _4sin’f _ _
Lk C0546 —00346 ¢ 526 (11) _1 tﬂnA - CotA 1

1+tan A~ cot A+1

= _ 2
e (12) (sin A+csc A2+ (cos A+sec A)?=tan? A+cot? A+7

=(sec? @+2 tan §)(sec: —2tan
( 2 (12) sec A+tan A= 1

s tant @+tan? 9 sec A—ian A
(BB RE sec?O—secO0=" 2575000
(EY) RFREIXEDT, RIE sect —sec? 9=tant §+tan? § 2 BB R

B AR RERE, B BEETE

~ s o0 COSEA
tant @+tan? 9=tan® §(tan 6+1), (15 Zit=sinte 2A+5’"2A =cos? A+sin? A=1

FIRF LB BRI 1+tan® §=sec?q, tan? §=sec? §—1 (2) Zig=sin?@csc?@+cos? sec? 9=2
8 tan? 9(tan? 9+1)=(sec2—1)sec? @= szct §—sec? 9 (3) 72:8=2+2tan? x=2(1+tan? x)=2 sec?x

BULARER L. 2 B E 308, G h BA 2 N8 IER 88, (4) Zs=csc?@—cot? =cot? 9+1—cot? §=1



82 2EEHEY=M8

(5) ZAB={_cos? A+sin? A)2—2sin? Acos? A=1—2 sin? Acos? A
(6) A& =(sin2@+cos?@)(sint @—sin2 @ cos? §+cost Q)
=(sin2 @+cos? §)2—3sin? @ cos? @=1—3 sin? § cos® @
D) E§§=52—’;z’%—sin‘ﬂ4—smz Acs.lsz—-——-za“ A _sint A« —-1‘271
=sint A sec? A
(8) #Z&=sin?q(cos?B+sin?B)+cos? a(cos? B+sin2 B)
=sin? a+cos® a=1
(9) ZB=(sin’a+tces? a)(sin® a—cos? a)=sin? a—cos?
=(1—cos2 a)—cos? a=1—2 cos? a=sin? a—(1—sin?ar)
=2 sinza—-l

Tl ] 2
o z#= cos2 A sin2 A cos? A stA—secz AcsctA

1—tan A cot A_cot A— 1

an Eé—f—ﬁ.‘an A ‘cot A cot A—
Q2) £EB=sin? A+2sin Acsc A +csc2 A+cos2A+2 cosA secA
+sec? A =5+(1+cot2 A)+(A+tan A)=453%
Q13) ® 1+tan® A=scc? A 18 sec? A—tan? A=1
(sec Ai+tan A)(sec A—tan A)=1 .. FRER,

(Z) BRAY ZRAEZRSHE—RCE D —& Pl bl 2 ke
(HE) KB s1n20 tan §+cos? @ cot §+2 sin  cos@=ian §+cot 8
(ES) % ilend, cot {LBRETH sind, cos ZEE, 22 IR, M

ZE AT
@ =Q—cos?@)tan 9+ (1 —sin? @)cot 9+2 sin § cos @

(M) #£B=QAQ—cos?@tan 9+(1—sin?G)cot -2 sin @ cos @

=tan §+cot @—cos? 9 tan 0 —sin® @ cot +2 sin @ cos §

=tan 0+cot0—‘c0526‘z:gg sin® 020: z +2sin@cos@

=tan @+cot §—sin @ cos §—sin § cos 0+ 2 sin @ cos @
=tan §4cot 8

BB ZHEH 33

(616 )
(#%1)
(22)

C(EE)

(883 )

o7

(BED
(&)

(me s

(1)

cosA _1+sin A

ik 1—sin A cosA

sop e COSAQLtsin A) _ cos AQl+sin A) _1+ + n A

o 1—sin? A - cos® A - sA

i cos? A _ 1-sinrA 1+ szn_A_
M= ros A(l=sin A) ~ cos AQl—sin A) sA

UR 1) & (02 2) T BE & ERAZ A,

sin? A+cosz A=1

c0s2 A=1—sin2 A=(1—sin A)(1+sin A)
BERL cos AQQ+sin A) 8

cosA _1—sinA

1+sin A~ cos A
1+2sinXcosX _1+tanX

Kig cos?X —sin2X 1—tanX

1L 1.8 sintX +cos?X, BRAZ, HiBE.
_ 082X 42 sinXcosX +sin2X

g = cos?X —sin2X
(cosX+sinX)? _cosX+sinX
= (cosX=sinX)(cosX +sinX) _ cosX—sinX
_1+tanX

= 1"tanX (DRDTEREU cosX)

KEB  tam2X +cot2X +1=(tan?X +tanX +1) X
(cot2X —cotX+1)
1= tan'X +tantX +1
taan tan2X
. (tan'X +2tan?X +1)—tan?X |
i tantX
(taan +1)2—tan?X
tanzX
(taan—tanX+1)(tan2X+tanX+ 1)
tan?X

g =ton? X+




34 gFmEph =78

1 2
=(1= tanX tan"’XXtan +tanX+1)

=(tan2X +tanX +1)(cot2X —cot X +1)

2% =tan?X +cot2X +2tanXcot X —1
=(tanX +cotX)2—1
=(tanX +cotX—1)(tanX+cotX+1)
=(tanX +cotX—1)(tanX +cotX+1)tanXcotX
=(tan?X +tanX +1)(cot2X —cot X +1)
(8) RtanXcotX 1|/,

_tan §+sec §—1_ 1+sm0 S
UMD RE o o i GTT = cosg (BBAE)

tan §+sec §—(sec §—tan? §)
tan 9—sec 0+1

_ (tan@+sec )(1—sec §+tan )
tan @—sec 6+1

_sing, 1 1+sin
=tan @+ sec = c?s_o+coso o050

i . tan@+(sec6—1)  tan 9+ (sec§—1)
(122) EB= 0,0 (sec6=1) " fan o+ (secd—1)

_tan? 9+2 tan §(sec 6— —1)+(sec§—12
tan? —(sec 6—1)?

tay.2 9+2 tan @(sec §—1)+ sec® 9—2 sec +1
tan? §—sec? 9-+2 sec 6—1

2 tan 0(sec 6—1)+2 sec §(sec 6—1)
2(sec 6—1)

sing, 1 _sing+1
=tan @+ sec 9—608 0+cos 0 cos @

CH10) KRB +/secCh+cscZg=tanf+cot

(B) #EE=V1+icn?20+1+col2 6
=+/tan?§+2+cot29
=+/fan? 952 tan O cold+cot?

(;’2)

(81) %=

BoR =ZMAEY

(i)
2
3

(1)

(5>

(6>
«

L

(&)

(3

(4)

(55

=/ (tan.+Fcot 9)°
=tan 0+cot 0
2 8 =
FRTY&ESER:

sin? () 1ax® @+ cos? @ cot® G=tan? 0+ cot2 §—1
2 sec? §— sec 9—2 csc? @+csct @=col* 9—tan' §
(1—ten? a)?=(sec? —2 tan a)(sec? a+2 tan )

1- 2smxcosx 1—tanx
cos?x—sim2x  1+fanzx

CScx+cotx _sec x—tan x

secx+lanx  csc x—cot x
(1—sin A+cos A2=2(1—sin A)(1+cos A)
(csc @—sin §)(sec §—cos @) (tan §+cot ) =1

R B

%% =(1—cos? 9)tan? 9+ (1—sin? §)cot? §=tan? §— sin? @

+cot?9—cos? 9=1i8
%% =2(sec? §—csc2 9)—(sect @—csct @)
=(sec? 9—csc2 §)(2—sec? §—csc? Q)
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(1) tanAsisz _ tan A—:sinA
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(2) tan o125 G= cot O} T g
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1+sin A+cos A~ 1+sin A  1+cos A
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(5) s s s = Sr e iesta
csc@—cot @ sin@ sin@ csc+cotd
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KB cosXx=" __W
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sin2 A" 1—cos2 A~ 1+cos A
(2) H58tan 0QQ—sin §)(1+sin §)=cot §(1—cos@)(1+cesQ)
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(7)
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sin A cos A
£is= cos A(l—sin A) _ sin A(1—cos A)
- 1—sin? A 1—cos? A
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cosA~  sinA
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sin A cos A

_ (sin A—cos A)(1—sin A—cos A)
sin A cos A

B (5) B (6) B%
V2 . V2 (sinX+cosX)
2 =p— > .4 e s =
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2

sin@=tan @ cos 9=
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tan 0/°° _m/O 0/,001_00/0
cot * N\ 0N N, | O L
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vers X=1—cos X=0A—OM=M4 () SERLUEZBAEFRIBMBIRER, AREEFSS
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DURIEZ A
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(M) BTy 8, AEER1,XA0
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cscB="-=sec A
5=

F_®BR ZABR 47

8in (90°—A) =ccs A cos (90°—A) =sin A

b ?tan (80°—A)=cot A cot(90°—A)=tanA
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csc 30°"‘;51—13—0° 2 )
o_a_~3b_+3 o 1 2
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PM1XX' 5l AOMP=A0OP'M' B OM=M'P" J5t48F.
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OF' _ OP
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19. £ (90°—-6) AZ=AEBER I A=AENK

4.

8in(90°—6)=cos 6
c08(90° —60)=gin 6
tan(90°—0)=cot 9

8ec(90°—0)=csc 6
c0t(90° —-6)=tan 6
% 90°—0=90°+(—6) \ZRARI 17) Z AR, AG:

c8c(90° —0) =gec 0 ]

5in(90° —0) =s5in(90° +(—6)]=cos(—6)=cos
€0s(90° —0)=c0s[90° +(—0))=—sin(—0) =sin @
tan(90° —0) =tan(90°+(—8))=—cot(—0)=cot

R R i H B R

B3E BT @EK LERRZ,

2 £ (180°—-0) AT =REEBR I A=AEN

=

8in(180°—@)=s8in 0
c08(180° —6)= —cos 0
tan(180°—6)=—tan 0

c8c(180° —0) =csc 0
sec(180°—0)=—sec @

cot(180° —60)=—cot 6 I

Z i OP B OX prsstHalelE OP KB, & LPOM
=6,0P’ § OX 3RSt Hae®lE OX’ HIER:$I 5 0
Al £POM=180°—6, Ix OP=0OPF’, { PM, P’M’ (L EE

R OX 28 OX/, Az FEH LPOM= /P’ OM’
& APOM=APOM, OM'=—-0OM, PM=P'M

»e

X 18070 3
/AN
W% X

57

@) D)

(%)
>

=2
{=] ’ »
X
X
x
*\
:N
D\

S

§ 2
5in(180°—@) =sinXOP'= %;?,’; %{= sin @
c0s(180°—6) =cosXOP',=-—8—AP£=:O??A4= —cos @
tan(180°—6)= tanXOP'gX}[l,': —}2%;1: —tan @
cot(180°—@)=cotXOP'= IO,,I;/IZ, = :P?'X%/[= —cot @
5ec(180°—0) =secXOP'= S =9 — —sec

¢sc(180°—@)=cscXOP'= g?\"f = IODI,:—I= cscd
180°—0=90°+(90°—@) BLZIA 17 Bz AKX HENR
5in(180°— ) =sin(90°+(90° —0)I=c0s(90° — @) =sin O
c0s(180°—@)=cos(90° +(90°— )= —sin(90°— )
=—c0s6
R ARG HABHRN,
% sin135° B cosig—Z@m{@ >

sin 135° = sin(180° —45°) = sin 45° = ;v 2
57 _ Ty —cos =V 3
cos 3 =cos(mw 6 cos 6 5



B =8 BoOR ZAEDR 59

53 3 78 o
21. 1£ (180°+6) BZ=AERS 0B =RAER = el
tan(270° — @) =tan(90°+ (180°—4)I=—cot(180°—6)
sin(180°+0)=—singdy csc(I180°+F)=—czch —cot g
c08(180°+0)= —cos 0} sec(186°+-G)=—sec } [A13% AT R 38 H AR RAR o
ten(186°+0)=tecr 0 cot(180° +-0=cot § WEEFEER .
(8) SHAR=AEENNGRL 180°+0) B 0 AZ=AENK. PR (M) K sin210° R tan 225° 2B fE ?
#EFTRERZ. (M) sin210°=sin(270°—60°)=—c0s 60°=— 3
sirn(180°+6) =sin(180°—(—6))=sin(—g)=—sin § tan 225° =1tan(270°—45°)=cot 45°=1
c0s(180°+8)=cos(180°—(—6))=—ccs(—f)=—cos @
tan(180°+0)=tan(180°—(—0))=—tan(—0)=tan O 23. {£(270° +0)AZ=AENEB 6 A=AEK
602(1800+6)=60t[1800_(_6>j=—Cot(—6)=00t0 8in(270°+0)=—cos @ csc(270°+9)= —sgec §
5ec(180°+6) = sec(180°—(—6))= —sec(~6)=—sec § c0s(270°+9)=sin 0 } 8ec(270°+0)=csc 6 }
c5c(180°+§)=csc(180°— (=) =cse(—gH=—cscd tan(270°+@)=—cotd "’ cot(270°+6)=—tanl
(1) sk sin210°, tan e  cot(~210°) il ? (R) HAASMELZ MR (270°+0)8 0 BZ=AERKREEL
_ 1 #(270°+6)=90°+(180°+ )i WA 19 &2 A XA Ho
(B sin210°=sin(180°+30°)=—sin 30°=—-5 si* "270°+0)=sin(270° —(— )= —cos(— )= —cos §
57 _, Tt €0s(270°+ 0)=co0s(270° —(—0))=—sin(—@)=sin @
tan= - =ten(m+-)=fan - =1 £an(270°+0) = tan(270° — (—0))=cot(— )= —cot
cct(~210°)= —cot 210° = —cot(180° + 30°) MR A S =
=—cot 30°=—4+/3 JERTETRERZ .

22. ff (270°—6) AZEANELD0 A=AE

a

(M) Kk sin(—300°)% tan 330° (A ?
(%) sz‘n(—300°)=—sin<270°+30°)=cos30°=—;—f3

.14

sin(270°—0)= —rss()t cec{276°—9)=—secl }

o o o — __ o__ l A
cos(276°—6.=—sind) sce(Z706°—0)=—csc@ tanl330 =1an(270°+60°)=—cot 60 —_‘3"“/3

tan(270°—@)=cct§ ) cot(2T6°—@)=tcng 24, £ (360°-0) AZ=AEBB O A=AENK
" 270° — 6 =90°+(180° — DL KAV # Z AR, T il ] 0
$in(270°—0) = £ 96° + (180° — 1 3=cc5(180°—6) sin(560g,—0)=—sin0 ) csc(360°—0)=—csc § l
A _os@ c08(360°—@)=cos @ 8ec(360°—@)=sec 6
cot(360°—@)=—cot @ s

€0S(270° — &> = £¢$790° - (180°—8)2= —sin (180°—8) tan(260°—0)=—tan §



BEREH Y= AE

(8) v 360°—0=90°+(270°—0)) Az 198 > AzNENE
5i72(360° — @) = si2{90° 4 (270° — ) =c0s(270°—8)

=—5inf

c0s(360° —8) =cos(90°+ (270°—@))= —sin(£70°—6)
=cos (@

tan(360° —@)==tan(90°+(270°—0)) = —cot(270°—8)
=—icnf@

AT RBHBAEGER,

Eﬁ«’é" ﬁﬁfg ?&Zo

B csc330°}ksec%nzaa;&z1ﬁ?

(M) csc330°=c¢sc(350°—30°)=—csc 30°=—2

sec%—rz:sec(zn— %—)=sec 76' =:/2?
(2] LTIHZHERE I AZEHE.
@ sin(6—2m) @ cos(8—2m)
() @ sin(@—2m)=sin(—(2n—0))=—~stn(2z—@)
=—(—sinf)=sin g
® cos(f—2m)=cos(—(27—@))=cos(27—@)
=cos@

25. (£t (nx360° +OAZ=ZAEFHB0 A=HEHK

FHERRE OX WE BEMHHRER—B% 0 Rk g =&
BAE, MIFTRZ A5 360°+0, & HiBmiB e 0 2 Yemian
FE A, B gL FEIE,

8in(360°+0)=8infy csc(360°+Q)=csc @

c638(360°+0)=cos § } 8ec(360°+@9)=sec 0

tan(360°+0)=tand’) cot(360°+0)=cot 95

TR EAER

EEME 0 AN EREARENY n BT AL, AFRZAR
X 360°+0, (FAERFSAMEESR, » RIEXE: B ST E [Ew
B, n BAXE), SHASMAEE 0 ZHANBHEER, RRE
IR LA, BB
sin(nx 360°+0)=sin §) csc(nx360°+0)=cscl
co8(nx 360°+0)=cos 0 sec(nx 360°+@9)=sec 0
tan(nx 360°+0)=tand ) cot(nx360°+@)=cotd
(oY) K cos(—1394°) ZEA#E ?
(B) cos(—1394°)=cos 1394°=cos(3% 360°+314°)=cos 314°
=c0s(360°—46°)=cos 46°=sin 44°
() #EEUARKS, BR8N, RERERN. L0
THBGINRAR 0 AZEAEYR, LR IAZEAEE, K=
AEK, LRSESAERTREY, A 0° ZBEMEINEK 6
A= mEs, B0 AZE AEEs, HEARMNRE=A
[B3F i 8
ERERCRER, N@W ARmT:

((2a+1)99°=0) =7k (9 AZRAZBEHRZHEH)

—————

(2n- 90° +0)=|iF5.(0 BZRZHALD
FREARZRE, B ((2n+1)90°26) 5 (27 » 90°£6)

> MBS EIRTRE, | IBARH 5 6= AENZ EAMT
e, ~BERERUA[ERAN, TRETRAER, B
KMRERFBERBTRMTHRARES, FRERE.

(B1) JelTaE:
cos(x—90°), tan(x-——g—n), sec(x—1720°), covers(—300°)

M @ cos(x—90°)=cos(—(90°—z)J=c0s(90°—x)=sinz



e Bk =R
® tan(x— 37”3 =tan [—(—321—:5) J= —tan<-g-7z-—x)
=—coix
® sec(x—1720°)=sec(—(720°—x))=sec(720°—x)
=sec(2x360°—x)=sec(—x)=Secx
@ covers (—300°)=1—sin(—300°)=1+sin 300°
=1+ sin(360°—60°)=1—sixn 60°
1 V3z2Llm =
(M2 AL cot(90°— A)cot Acos(90°— A)tan(g0° — A)
() FER=tanA cotA sinA cotA
A tanAcotA=1. &k
RER=sinA. if;ﬁ =c0SA
37
) tan(——-—0)
(M3 secC 2 —@)sec(5—)— ——2——
005(7-#0)
- tan[n‘+(-»’25—0)]
(B RER=sec(r+ (5 —0)desc)————g b
tan (5-—6)
= —spr( T _ 2
= —sec( 2 9)csc 6+ Sing
L | cotd _ —1 , cosf _cosf—1
== 0t g = sint g T sin?9 = sin?g
CM4 ) (Ll sin2(9—270°)+cos2(90°+ §)+tan?(6—3€0°)
(M) FER={sin(—(270°—0)1}2+ (—sin?0)?+ {ten(—(360°—

)3)?
={—sin(270° —0))2+sin? 0+ {—tan(360°—6))3
=052 @+ sin? 9+tan? g
=1+tar?f=sec? 9

BEIR ZAEK 63

(Mms5)

€. Y)

(®e6)

€ 29

%>

KESTINZRPZESR, REA
@ cosx=—“/—2_3— ® tanx=-—-1 @ sin2x=—;—
@ LAERZ-RRA,
& cos(180°—30°) =—cos 30° = — v3 #Hx=150°
@ HAEFE_RIRA,
A tan(180°—45°)=—fan 45°=—1 K x=135°
® 0 siny=: L RERNS 45°, BERADK, LA

EHZRIBA, B 5in(180°+45°) = —sin 45°=— %2— D
#HR 225°, (AR 2 ZB/NER R 45° K 225°
% n BERZER R sin( 7 +(—~DPEIZ A,

7 sin[nT”+(—1)“%J, EREET, MIRERRIM 2T Z

2, BURME 2w 2 T, SR S 6 2w 8
RERBUIMG 2 2 SE0R, BTG n ST :

(i) 4ZEBAUn=am B2,

(i) D4RBZARBL AU n=ami1 £z,

(i) A4RBZBEB2 AU n=am+2 2,

(iv) H4BRBZHRERS, AU n=4m+3EZ,

(i) n=4mp%

Jfﬁzc=sinci;”—”+ (—1tm Z)=sin(2mm+ %)

=sin

B!

=1
2

(i1) n=4m+185



64 BErEh=/8

Rt = sin AL (g Xy

=sin(2mm+ (%— %)3

=sin(%—€-)=cosg—=“./;

(iil) n=4m+2K
jﬁzﬁ:sin((4_"f;_2)£+(_1)4m+2%)

=siz‘z[2n17r+(7r+1é— )

=

. TN _— o ﬁ=_
—sm(n+€)— sine

(iv) #n=4m+3H
R = Sm[<4m+3)”+( ])4m+3 iy

=sin[25mt+(7r+-2——€)j

=sin(w+ (E—E)]— sin(Z

V3
2

(AT B ten238°=16 R sin122° Z (e
(RR) ten22g°=tan (180°+58°)=1ten58°=1.6

2" 6

=—cosZ=
6

sin58° _, oo 16
o cos 58°—twﬂ 58°= 1
. Sin58°_ cos58° sin? 58°_cos’58°
' 16 =~ 1 1628 — 1
RS I8 b e

Sin? 58° _ cos* 58°_ & i2233° +ces’ 58°_ _ 1

A N O 956+1 356

BB ZAER _ 65

; 1.6% : 1.6
- 2 o _ _, L.U o_____ -
S Sime58° = 6 sin 58 \/__3——
1
[ig::) €05 58° = ——oe
v 356

< $in122°=sin(180°—58°)=sin 58°= ~/éi'-oss
(8] % ABCHRAABCZRA, k&

A i Ty Ao ®_B+C
(:os(4 2 )—sm(4 + 5 ).-cos(4 ===

2
(B = cos(F—E)=cnl g —(- =4
=sm(—Z~+—‘24—
x& 4=F-1+0)
s
o~ cos(—-————A )=cos(— (____Q'LQ))
=cos(—4——B—'2"-g)
b8 cas(%——«’;—):sin(-;’_ £)=cos(-Z- 3 B;-C)

g & x

(1) BiLTIH=ARYBE R =AEK:
@D sin180° @ cos327° @ cot216° @ csc354°

® tan343°18'54" ® cos 1—49” ® sin 1561r
1 17 z
® catez @ sec gn‘ @ cos 9"

(2) BERTIE=AERUIM:



Beab =A%

(3)

€]

(5
(6)

sin(—60°) ® sec(— 150°) @ cos(—225°)
rz) ® cot(— ) ® CSC(—%#)

$in2370° ® cos3540° @' tan(—5430°)
cot(—7320°)

KT &R

2 c0s 120° sin 225°—3 sin 120° tan 135°
sin?(540°+0) + sin?(270—0)

a2 cos0° —b2 sin 270°—2 ab tan( —45°)cot(—133°)
c0s 180° tan( —45°)+sin 150° x sec 210°
AR o

(4. REIF EN

@ sin(180°—a) . cot(90° - (3
tan(180°+a) = tan(90°+a) ~  sin(—a)

® sin(180°+80)cos(90% 6) —sin(90°—H)cos(1802-6)
5 +Ocos(G5-—0)  sin(m—@)cos(5-+6)
cos(m+0) sin(z+60)

(a+b)tan(21—e) ) (a—b)tan(5—+6)
cot(r—@0) v cot(mr+8)
) tan 237°=1.54, R sin 123° B cos 123° 7 FH ¥ ffle
A B CR—=AEZRA, K&:

2 2
sin A= —sin(2A+B+C) @ cos A=—cos(2A+B+C)

R

sx’n(~g‘+3)=cos§—2:9

tan(—

%

P98 OO & 6

5]

cot(90° —a) , co0s(360°—a)

sin(

0 @®

%

sin A= —cos(

® & 6 ©

WX ZAEN

(7) RESNTIIZRZA:

1)

(2)

(3)

p 1 o o
@D sinz= Ty 7o ESGQ pd 5|
2
® cscx—Tg Rt
® tanx=~71—§- 7 —90° B2 90° Z[H
-1
@ sin =7 Rt
® casx=—-é— 7 0° B2180° =4
® secx=—42 RE
B2 B B B
@D -—-sin0° @ cos33° @ cot36° @ —cse6®
©® —tanl6°416” —cos%- ® —sin—%—
cot—~— O +sec—g— @ —cos?z
_ /3 a2 _J2 L ~
@ T (¢2) 73 (6)] 3 @ 73 ® -t
2 _1 1 1 1
©Js @7 @3 @73 973
D ER=2cos(180°—60°)sin(180°+45°) —3 sin(180° —60°)
tan(180° —=45°) =2co0s 60° sin 45° +3 sin 60° tan 452
—9. 1 V2 ,3,¥3,,_+v2+3V3
=2 2-T+3 > 1 3
® RRA=sin%(360°+180°+06) +sin*(180°+90° =6)
=s5in?(180° +6)+ 5in*(90° —0) =sin? 0+ cos® O =1
® R =a+b*—2ab(—1)[—cot(180° —45°))

=at+b*+2abc cot 45° =a®+ b*+2ab=(a+b)?



68 BrE h=AE

@ R =cos180°(—tan 45°)+sin30°(—Sec 30%)
N N
c0s(180° —30°)zan(360° —60°)

® RA=""0(180° +45°)—s5in 30°
VN Y
_(cos30°)(~ ta;zGO) S _f-)( 1/3)_
cot 45°—sin30° 1 =3
=7
sina  tana cosa _ sina__.
(4 @ RA={33X —ora” ~sina~ " **cosa™ "4
® RER=(—sin@)(—sin8)—cosO(—cosb)=sin*@+cos'0 =1
6 sin0 6 6 . .
® E\ﬁ=wf_c£:§ Sm_(smszl D _sinf+sind=0
(a+b)cot 0 (a—b)(—cot@) _ _ _
@ RA= —cotd T cot @ (a+5)—(a—8)
=-—2a

(5) BE (HI17]) sin123°=0.841, cos123°=—0.546
(6) @ sm%—sm(A-’-B_*‘C B+C (——B+

=cosB;C

® tanA=tan[(A+B+C)—(B+C)]=ta7?[7r—(B+C)]
=—tan(B+C)

®@ sinA=—sin(zx+A)=—sin[(A+B+C)+A)
=—sin(2A+B+C)

cos A= —cos(r+A)=—cos((A+B+C)+ A)

=—cos(2A+B+C)

® #s=—colATBEC L Ay = —cos(E-+A)=sin A=Fib

® Z=sin(BTC By in 2 1 B2C,

BF_EH ZHE K 69

7

1)
(2)
(3)
(4>
€5)

(6)
<7

(8)

(9)
(1))

an

B+C

=cos=5— =ik
@ sin225°= —~/———7$‘< sin315°= —:/ 1
® ¢sc60°=csc 120°=:/% @ tan(—30°)= ~/3
@ sin45°= J_ ® 005120°=—%
sec 135°=—4/2
meBAE—
4G 1+sind  1tseco %: tang

1+COS 0 1+C$CG
1L cos? A(sec? A—tan? A)+sin? A(csc2 A—cotz A) %: 1

1+9inf—cosd , 14 sin-f+cos g
da 1+ sin @+cos 0+1+ sin@—cos @

{bfs  sin A(1+tan A)+cos A(1+cot A) %: sec A+csc A

tan a--tan B )
U8 oot ateot B %: tana tan @

{bEm  (sin A—csc A)2—(tan A—cot A+ (cosA—secAr %:1
1ty csct 0(1—cos*@)—2cot2 6 %1
BB -2 ERARI sin(—9846°),cos 1485°,
tan(—920°) X tan(—780°)

& —cos36°, cos45°, —tan20°, —cot 30°
K cos 570° sin 150°+ sin(—330° )cos(—390°) ZfEo %:0
R sin 60° cos 150° —cos 225° sin 315°+£an300° sec 180° Z &,

&: 2csch

b —~4¢§_ S
Ld h 4
axfitin :'.4=-,17, #AR tan A+cot A 21l %4



70 i Exw D=/
2sina+3cosa . 19
(12) B4 tana— , HoR 3com ZﬁE %: "77'—

RETHER: (13—36)
13) —;—cotz 30°+3 sin? 60° —2 csc? 60° —%mnz 30° =3.§_

(14)  sin? 30° +sin? 45° + sin? 60° + sin? 90° =%

(15) cos 570° sin 510° —sin 330° cos 390° =0
16) (a+b)tan(@r—A)—(a+b)cotlA—2m)=—(a+b)(tan A+cot A)

QA7) (sin 0+sin(%+0)]2+[cos 0—cos(%—0)]2=2

(18) sec(270°— Adsec(90° — A) +tan(270° — A)tan(90° — A)+1=0
(19) sint B+tan® B=sec! B—cos® B
(20) (1 —sin®@)tan® O=sin*0
(21) sec A(sin A—cos A)+csc A(sin A+cos A)=sec Acso A
(22) 2(sin® O+cos® @) —3(sin* @+cos* @) +1=0
(23) (tan A+sec A+1)(tan A—sec A+1)=2tan A
—25sin? 0 cos? 6
sinfcos@

sin A+2sinAcos A
I+cos A+cost A—sint A

(26) sin0(1+tan@)+cos 01+ cot @)=sec O+csc O
27) (csc0—sec 0)2=(1—tan 6)%+(cot 0—1)?
(28) (1+cos A—sin® A)2(1—cos A)?

+(1+sin A—cos? A)? (1—sin A)2=sin* A cos® A

(29) 1+sinf@—cos@  1+sin@+cosf
70 14sin@+cos@ 1+sinO—cos@—

(30) (sin A+sec A)2+(cos A+csc A)2=(1+sec A csc A)?
(31) 2sin0cosO@+sin® 6 sec @+cos® @ csc =tan 6+-cot 0

1—sinf 1+sin6
(32) j TeecO 1—sec=2cos 0(cot @+csc* 6)

(24) sin*@tan@+cos®0 cot 6=1

(25) tanA=

=2csc@

F_BR A K 71

cot x+cot y
(CON x+tany

(34) (sec asec B+tan atan B)2—(tan a sec B+ sec a tan 8)?=1
w(35) w0080, gy (cosat

sin a cos a

=cotxcoty

cosa_sina cosa, sina
cos @ sin 0)(005 0 sin G'H)"'o

(@2—b)cot(x—6) (az-l'b’)tan(-z—— )_—2b2
(36> cos(x+6) cos(r—0)  ~sing




E=FE8®E A B K

(Function of Compound Angles)

1. WA ERREN

A: sin(A+B)=sin Acos B+cos AsinB
cos(A+B)=cc8 Accs B—sin Asin B

(B) #& A<90°, B<9°, A+B<S0°, & LXOM=A,

ZMON=B, | L/ XON=A+B

0" a3 X

EWAH A+ B2 R ON A, R—3 P, {F PQLOX,
PR1OM, X{E RS1LOX, RT1 PQ, ]I
!

RS OR, PT PR

“OR OP PR OP

=sin Acos B+cosTPR sin B
{8 £TPR=90°—«£TRP=/TRO=/ROS=A

. sin(A+B)=sin Acos B+cos Asin B

0Q OS—TR_OS TR
Ped cos(A+B)=.O%=_.0P—=O_P_O.P

OS OR TR PR

=cos Acos B—sin Asin B

B=Z8R 8ifsEm X 73

s>

(4 : )]

Z A BRA, A—AR_ARKR 0° R A+B=90°
FFERIFFEA _

#HA+B>90°; MHEBEMT: (LEAME)

sin(A+ B)=s5in(180° — L PORQ) = sin POG

_PQ_RS+PT_RS  PT
=op=—o0p ~ortop

RS OR, 6 PT PR
=0R OP*PR'OP
=sin A cos B+cos Asin B
cos(A+ B)=cos(180° — L POQ) = —cos POQ
oQ QS—0S __TR-0OS_OS TR

=TOP=T oP T~ OP ToP OP
_OS OR_TR PR
~“OR"OP~ PR’ OP
=cos A cos B—.sin Asin B
R sin S—TBER, WIHMKE, ¥ sin(A+ B)xsin A+sin B,
cos(A+ B)=cos A+cos B

2. MATZEZREAXREIHER -

A, BIFR AN, MG AR, ZBHIRRMOT:

(i) ARRZRIRIEA, BRFERRIEAK:

& A=90°+A', B=270°+5B', R} A, B 9RK A,
A+B=360°+(A'+B")
sin( A+ B)=sin(360°+ (A'+ B'))=sin(A'+ B")
=sin A' cos B'+cos A'sin B' +-~- (1)
cos(A+ B)=c0s(360°+(A'+ B")l=cos(A'+ B')
=cos A' cos B'—sin A'sin B' -..... €))
H A'=A-—90°, sin A'=sin(A—90°)= —cos A
cos A'=¢gs(A—90°)=sin A
B'=B—270°, sin B'=sin( B~270°)=cos B
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(i)

cos B'=cos(B—270°)= —sin B
# sinA',cos A, sin B', cos B ftA (1) X (2), 1%
sin(A+ B)=(~cas A)(—sin B)+sin Acos B
=sin Acos B+cos Asin B
cos(A+ B)=sin A(—sin B)—(—cos A)cos B
=cos A cos B—sin Asin B
ARE=RIREA, BRE_FRAAK:
B A=270°—A', B=-180=5', || A4, B'HR\A,
A+B=90°—-(A'+B"), &
sin(A+ B)=sin(90°—(A'+ B'))=cos(A'+B")
=cos A'cos B'—sin A' sin B'
cos(A+B)=cos(90°—(A'+ B'))=sin(A'+B")
=sin A' cos B'+cos A' sin B’
@8 sin A'=s5in(270°—A)=—cos A
cos A'=cos(270°—A)=—sin A
sin B'=sin( —(180°+ B)) =—sin(180° + B)=sin B
cos B'=cos5(—(180°+ B))=c0s(180°+ B)= —cos B
A (DR, &
sin(A+B)=(—sin A)(—cos B)—-(—cos A)sin B
=sin Acos B+cos Asin B
cos(A+ B)=(—cos A)(—cos B)+(—sin A)sin B
=c0S A cos B—sin A sin B
A, B Rz SiuiE e, RERERERS Heite, L |
B2 AAREFR, HERVE A, B2 HER, AN RIEHE,
RIR B HFH 2 HAMEN, FHREFN.

(> K sin75° Kk cos75° Z1H,
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sin 75”—sin(45° 30°) =sin45° cos 30°+ ccs 45° sin 30

~/3 _=,__¢3+1
~/2 2/ 2
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€03 75°=c05(45°+30°)=c0s45° cos 30° — si1 45° Si12 30°
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sin(A—B)=sin Acos B—cos AsinB

co8(A—B)=cosAcos B+s8in AsinB

o5z AR, U —B{ BE)E

sin(A—B)=sin{ A+(—B))=sin Acos( — B)+cos A sin
(—B)=sin Acos B—cos Asin B

(.~ cos(—B)=cos B, sin(—B)= —sin B)

cos(A—B)=cos(A+(—B))=cos A cos(—B)—sin A sin
(—B)=cos Acos B+sin Asin B

R sinl5° Z{#,

$in 15° =sin(45°—30°) =si7145° cos 30° —cos 45° sin 30°

A Y T W%
e /2 2 EVER

R sec15° Rk esc15° Z g fE 7 .
FEFB EIERR Rk 2, BG,

o 1 o __
Bl sec15°= =Gos 15° sc15°=

1 1
cos 15° co.'s(45° —-30°)
1

1
sin 15°

sec 15° =
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T 5in 45° o5 30° —cos 45° sin 30°

€sc 15°=

= 1
Wz V3 V2 1

2 2 2 2

_ 1
JIW3I-D
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=73/ TV EWTHD
R sin(30°+ A)+sin(30°—A)=cos A
8 =51130° cos A+cos 30° sin A+sin30°cos A
—cos 30° sin A
=2sin30°cos A

;— xcos A=cos A

s EE=5
K3
cos(A+ B+ C)=cos Acos Bcos C—sin A sin BcosC
—sin A cos B sin C—cos Asin B sinC

cos(A+B+C)=cos((A+B)+C)
=c0S(A+ B)cos C—sin(A+B)sinC
=(cos Acos B—sin A sin B)cos C—(sin Acos B

+cos Asin B)sinC
=cos Acos Bcos C—sin A sin Bcos C—sin Acos BsinC

=2X-

—cos Asin BsinC
Hiz sin(A+B)sin(A—B)=sin2 A—s 12 B
=cos2 B—cosz A
sin(A+ B)=sin A cos B+cos A sin B-+-+++--(1)
sin( A—B)=sin Acos B—cos A sin E---+-- @

B (1%, 18

= UAEE 7

sin( A+ B)sin(A—B)=sin? / c¢s?2 B—cos?A sin? B
=sin2 A(1—si«2 B)—(1—sin? A)sin? B

=sin? A—sin2A sin2 B—sin2 B+ sin® A sin? B
=sin2 A—sin? B

=(1—cos? A)—(1—cos? B}

=cos2 B—cos? A

®Al cos?a+cos(a+ —g—)+ cos? (a——;’—) =%

T

i =cosz a+(cosacos 3

. .

sina smT)2
3 . . T

+(cos a cos—3—+ sina sm—3—)2

=cos2a+ (C—o—;—q—%)z_l_ ("_0_52&_*_«/ 3;”'4).

=cos? a:+%(cos2 a—2/3cosasina+3sin’e
+cos2ah2+4/ 3 cosa sina+3sin?a)
=cos2a+ i-(z cos2a- 6sina)
=.g_cosz a+-‘3— sinfa
= ;g-(cosz a+sin? )= -g-
s costa+cos?(a+ 3ll)+ cosz(a—si) = -g‘-
B& sin A=1% , COS B‘=':53"’ R cos (A+B) ZE# M.

B cos(A+B)=cos Acos B—sin Asin B, X sin A,
cos BREAR, #RM cos A R sin B 7 {ERA NG,
B sin A=3>0, #5 A EF—RBZRE2A,
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Micos A=+4/{ —sin2 A= +‘/1 ( )2 _ig

At A ZEE—ZRRARE, A cosA>0, AERPER_+To
ALEFE_SIRAR, A cos A <0, #FAEEEBERL-T,
R, B cosB=—~>0, WA BEE—RHEEERZ A,

M sinB=xs/T—cos? B= :t‘/l (3\2 —r——é-,

Rit, BEE—REAK, A sinB<0, HERTRL+ e
BB MRIRAR, A sinR<0, R +TRI-1,
WS R T 7| UEE R 5, BD

B R —RIR B HHMURIR

i) { AR _RR (iv) { ATEF 2R
B EH—RIR | B e PUEIR
oosinA=3>0 o ABS—FB-RB2M
cos A=ta/1—sin? A= :t‘/l (1?3,2 iig

(AER—RRIER L+, £H SRR L)

cosB=%>0 BRE—RBNRIEZ A,

sin B=i~/']_*-—cos?- B=i\/1_(%)2=:t%

(BAERH—SURRSER L+, ZE8PH 5 IR ER [ —1,)
(i) AEE—ZRR, BEENURRE,
cos(A+ B)=cos Acos B—sin Asin B
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"13°5 135765

(i) AZEF—SIR, BEFEMERIRN

E=® wBER
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2>

(3>
(4>

(5)
(6>

D)
8>
(9)

(10)
an

scar =B 3-f - 48

(i) ALEB-ZRIR, BEFE—RRK
cosCA+ By=(= D —13" § =g
(iv) AZEE_SIR, B E%m%ﬁﬁ

cos(A+ B)=(—j3 -3 o (— )"‘"E

’)5‘ i3 65
2 5] +

HETH&N: A—14

sin(45°+9) =7%(cos tsing)

é—cos 2] +"_/2.§sin 0=cos(60°—8)

sin( B4+45°)+ sin(B—45°)—+/ 2 sin B=(

€0s(30°+ B)—c0:(30°—B)+sin B=0

sinx—ces x=+/ 2 sin(x— —Z—)

sin(A+ B+C)=sin Acos Bcos C+sin BcosCcos A
+sinCcos Acos B—sin Asin BsinC (AR

cos( A+ Bcos( A— B) =cost A—sin? B=cos? B—sin? A

siz{ A+ B)cos(A— B)=sin A cos A+sin Bcos B

cos(A+ B)sin(A—B)=sin Acos A—sin Bcos B

sin(A--B) | sin(B—C) sm(_C —A) -0

sin AsinBVsinBsinCVsinCsin A~
€05(45°+ A)cos(45°+ B) —-sin(45°+ A)sin(45°+ B)
=—sin(A+B)

sin(x+4+3)cosy—cos(x+y)siny=sinx

a a .. a . a
cos a=cos(2—+nx)cos(—2—~—m:)—sm( 2 +nx)sin( 2 nx)
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s)
(16)
an

18)

19)
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2

3

€Y

(s)

6
¢ D)

cos (a+B)+sin (a—B) =2 sin(4L+a)cos(—f—+ﬁ)

R costr—4)+sin(x——)2
R tan195° sin 105°+cos 165°cot 165°+-tan 135°sin 90° Z i,

Bal: sin a=—-—§—, cos,8=—4%, BaRE=2FALCRAB=

KA, K sinla—B) K cos(a—B).

B: sina= g . sinB=13, B, B URE=RR,
R sin(a+B) R cos(a+8),

B4a: sina=151- R cos,8=—1§7, K

sin(a+8), cos(a+8), sin(a—B) Rk cos(a—B)z i,

g2 3 @B MW

728 =sin 45° cos =+ cos45° sin @
8 =cos0cos60°+sin60° sin G=738
Z28 =sin Bcos 45°+cos B sin 45°+sin B cos 45°
—cos B sin 45°—4/ 3 sin B=‘_/zzsin B+gsin B—y/3sinB
=4/ 2 5in B—4/ 2 sin B=0
Z£#8 =cos 30° cos B—sin 30° sin B—cos 30° cos B—sin 30°
1 1

sin B+sin B= —731'71 B—?sin B+sin B=0

E§£=~/E(7% sin x—y%cosx)

=0/ 2 (sinx cos-Z——cosx sz’n—f-): =i

4
i Cey3 ) (7)) wmiHadR
%8 =sin A cos Acos? B+cos? A'sin Bcos B+sin? A sin B

HZE BARH a

(9)
(10)
an
(12)

(13)
4)

(15)

(16)

17

18
(19)

cos B+ sin A cos A sin? B=sin A cos A(sin? B+cos? B)

+ sin B cos B(sin? A+cos? A)=sin A cos A+ sin Bcos B

fif b REE

L& =(cot B—cot A)+(cot C—cot B)+ (cot A—cot C)=0
#2i8=cos((45°+ A)+(45°+ B))=cos(90°+(A+ B))= %38
B =sin((x+y)—y)=sinx

%—nx)h Ep: ]

i =cosacos B—sina sin B+ sina cos B—cos a sin 8
=cos B(sina+cosa)—sin B (sina+ces a)
=(sina+cosa)(cos B—sin 3)

cosa= cos[(%+ nx)+(

—\/2(~/_sma+~/2cosa)x~/2(~/_cos8 ~/2

sin B)=2 (cos%sin a+ sinliicos a) Ccos%cosﬁ

- sinlsin B)=%4is

1

R= cosx-d_ —sin r-~/§+smx~/2 cosx«\—/lé—‘-—o

Fa= -y T EIVE 4 (YOI 2 3—2-yF)

+(-D+1=/6+v 21

sin=—-35‘ % cosa=—%, 00513__2191’ sm,@‘i‘—?
sin(t—B)=(—")(~ )= (=5+7=505
cos(a—B)=(— 3 )= )+ (=4 ) +4 =90

pERRS sin(at@)=—111, cos(a+@)=120

o RE—RE_RIRA,

- 1 —~4~
S Sina= 5 >0
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% cosg=-8<0 . pRE-R=gmA. (09) % fan?5° R tanls® 2 ML,
. o oy anos_ lan45°+1an30°
i C 6 DRI (M) tanT5°=1an(45°+30°)= =10, 45 tan 30°
(i) aBfi—, BRBZRIEN,sin(atM=1, wlsg
o - 36 = 3 ° _J/3I+1_4+2/3 =240/ T
cos(a+B)=—8—5, sin(a—B)=—8-§,cos(a'-—Bé=§5 1_1..§~/3- JI3I-17 2
. . 7 o o
F— =RIBH, sin(a+B)=—% om ¢ _anoy_ tan45°—icn30°
(i) afs BR% 1 85 o tan15°=tan(45°~-30 )’"1+tan45° lan 30°
sin(a—,8)=g, cos(a+,8)=§65, cos(a—B)=—§5 1 _1_~/—
— 3 - _ _ J—
7 - 3Y % _+/3 1_4 2-\/3_._.2_«/?
(i) aRE=, BRERIAN, sin(a+B)=—g 141- 03 V3F1 2
. 13 36 - 34
sin(a—B)=5=, cos(a+B)=—3, cos(a—B =g
8 & N & 5. MAAREZRY
(iv) aR®=, BRE=ZRIRK, sin(a+B)=q . _cot Acot B—1
77 84 R 36 J.‘z. cOt(A+B)— TB————
sin(a—R)=—5L, cos(a+B)=y, cos(a—B=—% cot B+cot A
85 85 & cot Acot B+1
= 5 cotld—B) = B cot A
4. PAMREZEL () cot(A+By= 05(A+B)_cos Acos B—sin Asin B
P tan A+tanB ) 7 ~ sin(A+B)” sin Acos B+cos Asin B
DR tan(A+B)=; 4 o ttan B R sin Asin By F A2 EE, A
tanA—tan B cos Acos B

tan(A—B)=

I+tandtan B sin AsinB_ 1 _ cot Acot B—1

coi(A+B)= _= :
rant A5y SHCA+B) _sin Acos B+ cos Asin B cosB, cosA ~ cot B+cot A
() tan(A+B)=(000 A3 B) ™ cos Acos B—sin Asin B sin B sin A
S B/ & &3, R = . _py_Cot Acot B+1
4 cos A cos Fj#’}%}i.ﬁﬂ_é-lﬁ R B AGEN  cot(A—B)=———p— ~g
sin A+sm B 4
: _ ¢cosATcos B _ tan A+tanB ; foe _cot3Acot2A+1
tan(A+B)=—"g 2 _sin B~ 1—ian Astaz B (M1) BiE cot A=75 24A—cot3A4
“cos A cos B cot 3Acot2A+1
tan A—tan B (B) cot A=cotBA—24)="7510 A cof3A

RABAR tan(A—B)= "0~
1+tan A.tar B SNZ) B fen(AdBHO)
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(3]

CE=)
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g

__ tan A+tan B+tan C—tan Atan BtanC
“1—tan Atan B—tan BtanC—tanCtan A

X A+B+C=n
B) ten A+tan B+tanC=tan Atan BtanC

tan(A_—!_-Q)_+ tan C
tan(A+B+C)= —tan(A+B)tan C

tan A+tan B
1—tan AtanB+t nC
tan A+tan B
1= "fan Atan B' '€
_ tan A+tan B+tan C—tan Atan Btan C
“1—tan Atan B—tan BtanC—tanCitan A

E3=5K3
M A+B+C==x, Bl tan(A+B+C)=tanw=(Q
WERZHFLRO0.
Bl tan A+tan B+tanC=tan Atan BtanC

% tan A_% , cot B=11K, A+ B AEEM 2

@ ABLRRA.

RFRZIR tan A, cotB=5 g , 5k tan(A+BI2M,
BLTHEE A+ B2 AL,

B cot B=11,78 tan B=ﬁ

T
_tanA+tanB _ 6 11
6 11

MEA A BERRHA, it A+B<180°, MEYESE—RRAR
E, BZRARA, REERtan(A+B)=12 A+B2Z AR
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40 _60
B4 cosA_Zi,cosB 61’:&

FZIR AR 85

(EED

(i)

Ciii)

tan(A+B) B tan (A— B) Z{l,

'cmA—m>acmB—®>0.21$B%E%—ﬁﬁﬂ
SIRo
sin A=t4/1-cos? A= :t‘/ 1—( i'g‘
Sin B= i»\/]_—cosZB :!:J]_ (60)" ’:té—i
4 9 1
sin 41 9 _sinB_T61__11
banid = i40’mnB_cosB___Gi)_—ﬁo
41 61
A, B3gfeE—R R K
9,11 9 11
tanC A+ By—_ 4060 _ 980 _ 40 60 _
an(A+B) - 9, 1 2301,ttm(A -B) 1+2._1_]:
40" 60 40 60
=100
T 2499
AE%—uBE%m%W%I

9

+(= )
tan(A+B)= 409 T =240
=2 60’

9 _ 11y
tan(A—B)= 40 " 60" _ 980
1+_9_ (__1_]-) ~2301
40~ 60
AERM, BIEF—RIEK:
9 +11
tan( A+B)= __ 49760 _ _ 100

9,11 2499
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(1) sk cotl5° Kcot75° Z1H,
KRBT HHEK:
1+tan ('}
(2) tan(45°+ =1 "1ay g

o 1+C0t 0
(4) cot(45°+6)cot(45°—6)=1
: tansA—tan3A
(5) tan2d= 1+tan5Atan3A
cotzAcotA 1
(62 “cot A+cot2A =cot 34
tan5A—tan3A _ tan3A—tan A _
7 1+tan5Atan3A T¥tan3Atan A
(8) tan(B+45°)+cot(B—45°)=0
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tan A—tan B_ .gzg(ﬁ{q_—_—@
100 tan A+tan B~ sin(A+B)
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(4)

(5)
(6)
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(8)
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cot Akent B_sm AsinB

_ cotacot Bcot y—cot a—cot B—cot y
UCE T Y)_cot,B cot y+cot y cot a+cot acot B—1
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ZE¥AE,
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g = tan45°+tan0 B
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Eg= col45°—cot@® 1—cot g
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s COS A+cos_B sin B cos Axcos B sin A_ sin(B+ A) (A+4) cot A+cc* A
(12> Z#=G A% B™ sin Asin B " sin Asin B . wtzA—wtz A—1
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(2) B sinf=—2-, {BORBE_EMRA, Rian26,

41
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BB &P =8

(3>
(4>

(5)
(6)

B4 cosf=—->, B OBBZRIMA, * cor 20,
B4 sin @+cosO=k, K sin20 R cos 20 Z FH I HEo,

B4 tan a=L”:—, R m cos20¢+nsin 20 ZfH,
3R cos 20° cos 40° cos 80° Zf#,

HETFIEEER: (7—16)

(7)
(8>

(10)
an
2
a3
Qo

@15
@6
an
18

(1)
(2)

cos20=cos* @—sin* @

. _ 2tanX 1+tan’A
2K =1t tart X (9) sec2A=) o a

sin4A=4sin A(2 cos® A—cos A)
cos4A=8cos* A—8cos? A+1 (ZEBKE)
cos(15° —A)sec 15° —sin(15° — A)csc 15° =4 sin A
tan@+cot =2 csc 20
2 5in(45° +6)sin(45° — @) =cos? §—sin* 0
3 cot @—cot® §
1—3cot?* 6
cos 60 =32 cos® @—48 cos* 0+18 cos? 6—1

o4 cos 20=—g—, R sin* O+cost 0 Z1E,

cot 30=

5% tan A=csc B—cot B, XZ& tan2A=tanB

2 E B R
00520=1—25in20=1—2(%)2=—g§
20 5in5=-% .'.‘ cos@:—\/:?l)z-:_%
¢ ORBKED

. 9
- 2-2)
_smnb_ 9 - 407 720
tane—cosg—— 0 & tan260= 9 =159
1—(4—0)

BEE EAE K 3

(3) [KAIRERTB cot zo=i217

(4) P (#16) k4B sin 20=k—1
€0s 20=n/1—sin2 20=%~/2—}2

= — =~L l_tanza
(5) cos 2a0=2 cos® a¢—1 TS 1= 1 7an? o

m2

_1_7z~ n*—m?
Toom? n2+m2
1=
n
. y tan @
Vsin 2a=2sin @ cos a=2 tan & co =L_.__._.
2 acos? o itiaa

n 2mn
me n? +m?

147
S mocos 20+n sin m:M
n2+4-m?2

(6) & z=F=R, AR 2*sin 20,
<. 28z sin 20°=23 sin 20° cos 20° cos 40° cos 80°
=22 5in 40° cos 40° cos 80° =2 5111 80° cos 80° =sin 160

28 xsin 20°=sin 20° .. x= —21;—
(7) HB=(cos® +sin?@)(cos* §—sin® @) =cos* O—sin’ O=254
2sin X

(8) v sin2X=2sinX cos x=23nX cosX_ cosX_
sec? X cos? X~ se2 X

_ 2 tan}g__
T14tan? X

i COs2 A+sin2 A 1
(9) #Hig= cos® A—sin® A~ cost A—sin® A~ cos 2A iy 24

(10) Zi#=sin2(24)=2s5in2Acos2A=4sin A cos A(2¢0s* A1)
=45sin A(2cos® A—cos A)




BEE P = H B

1)

a2

a3
ao

@1s)

@e)

an

Q18)

EiB =cos 22A)=2 cos¥(2A) —1=2(2 cos? A—1)*—1
=2(4cos* A—4cost A+1)—-1=FEB
Eﬁ_sin[m"—(l?—fl)]_ 2sin A
T cos15°sin15° T 2sin15° cos 15°

o Sin*0+cos? @ _ 1 2 2
Eh= cosOsin@ cosOsin@ 2sinbcos@ sin20" =2cso

58 =cos(45° +0 —45° +0) —cos(45° +0 +45° —6)
=c0s 20— cos90° =cos 20=7%:5

et 101

cott0—1 =%l

cot 0+ ~

2cot @

B =cos2(30)=2cos?30—1=2(4cos*@—3 cos 0)2—1
=2(16 cos® @ —24 cos* 8+9 ces? @) —1=F:&

BR =(sin? 0+ cos? 6)?

2sinA

=Sﬁéﬁo =4sin A

cot20 cot 0—1 _
cot@+cot 20 —

EB=cot(20+0)=

—25in20 cos? 0=1—%sin2 26

= 1——1—(1—r:os2 20) = ——(1-+-cos2 20) = ——

—cosB

BRI tan A=1—70%
2tan A _2(1—cosB) , (-
1—tan* A~ sinB

_2sinB(1—cosB) _sinB
=2cosB(1—cosB) cosB

(—cosB)3 —cos B)Yy
sin*B

oo 2Zan 2A =

=tan B

1. ZEAZ=AEY
AN 8in3A=3sin A—4s8in*A

(¢ )

c083A=4cos* A—3cos A
3tan A—tan® A

tan3A==F ctan' A
3cot A—cot* A
COl3A="" T o’ A

sin3A=sin(A+2A)=sin A cos2A+cos Asin24

L=Z=" ¥ AER 95

K1)
(%)

=sin A(1—2 sin2 A)+cos A(2 sin Acos A)
=sin A—2 sind A+2 sin A(1—sin? A)
=sin A—2sin3 A+2 sin A—2sin3 A
=3sin A—4sin3 A

€cs 3A=cos (A+2A)=cos Acos2A--sin Asin2A
=c0s A(2cos? A—1)—2sin2 Acos A
=2¢083 A—cos A—2cos A(1—cos? A)
=2¢083 A—cos A—2cos A+2cos3 A
=4c¢0s3A—3cos A

tan A+tan 2A
1—tan A an2A
3 2tan A
an Aty A
2tan A
1-tan A"z 4

_3tan A—tan3 A

tan3A=tan(A+2A)=

_tan A—tan3 A+2tan A
1—tan2 A—2tan® A

1—3tan* A
G2 wIREES
3cot A—cat? A
cot3A= _"1 3C0tzA

LMANERRE, L—ARMAZ =1k, REER.

Pl cos6A=cos3°2A=4cos32A—3cos2A4
=4(2c0s? A—1)3—3(2cos2 A—1)
=4(8c0s8A—12cos* A+6cos? A—1)—6cos® A+3
=32 cos5 A—48 cos® A+24 cos? A—4—6cos? A+3
=32 c0s% A—48 cos* A+18 cos? A—1

sk18°, 35°, 54°, 72° Z=AEH,
% a=18°, Al 5¢=90° .. 2a=90°—3«x
HE  sin20=sin(90°—3a)=cos 3c

R 2sinacosa=4cossa—3cosa
) 4cos?a—2sina—3=0 ('.cosa=0)



BEE B = HE

L

Ho

4sirra+2sina—1=0 (.- cos2a=1—sinta)

sin a= __.'.lfzii (" sina>0)

Sz 18°=“/—5 ~1_sin(90°—72°)=cos 72*

cos18°= \/1——sm218°~‘/1 M/516_1/2

singgr £/5D

tan 18°= =
cos18° 1 ,——
Ws—-1*_ [3=V5
10+2VE V54435

_ =V EIGEYED =
‘/(5+~/a9€5 = \/1 vE

=cot 72°

c0s36°=1—2 sin?18° =i—§4l1-- =sin54°

- +W'E +1)

10—2v 5 _
(~/5+1)2 V5=24/5 =cotty”

.- iy 1 5 W5
cot 35"~ Fargs \/ 5—2~/5=\/ (5—2/5)(5+2v5)

-=‘/ 1+2v5 =tanse®

REB EHE R

(F2) ¥ sine5x=5si2 x—20si523 x+16 sin® x
(B sine 5x=si:1(3x+2x) =St 3x oS 2%+ €0S 3x Sin 2%

= (3 sist x—4 5is* x)(1—2 sis® x)+ (4 cos*x—3 €05 %)

(2sin x cos x)
=3 sin x—10 siz® x+ 8 sin® x+2siznxcos* x
(4 cos® x—3)
=3 sinx—10 sin® x+8 sin® x+2 sin x (1—sin® x)
(1—4 sin* x)
=5si11 x—20 Sin*x+16 sin’ x
(B8] KRB tan3A—tan2A—tan A=tan3A«tan2A s« tan A

Stan A—tan* A 2tan A
g0l atana
@ z:s 1—3tan* A ~1—tan* A tan A
_3tan A—tan® A—3 tan® A+tanw’ A—-2tan A
(1=3tan* A) (1—tan* A)
+6ten’ A—tan A+4 tan® A—3taw’ A

_ _ Gtlanw’ A—2tan® A
S(1=3ten?A) (1—ten’ A)

(3 tan A—tan® A) 2 ten® A
(1—=3tad® A)(A—ter® A)

_3ten A—tew® A, 2tax A

T T1—8tenr A "1=tan" A" « tan A
=tan 3A ten 2A ten A
2 8 + =

() = 0<x<%, T sin x=—;—ﬁﬁtsin2x+cos3xz1lﬁo

(2) HRsin54°—sin18° 2l
HEBETHEX: -8

(3) k sin12° 2, (RE. TBXRE)

(4) 38sin A—sin3A=2sin A (1—cos 24)



98 BEash=828
(5) sin6a=32coss asina—32cos*a sina+6cosasina
(6) coss A+sins A=1——2—sin2 24
1 1 _
(7] Fan3d—ian A~ corsi—cor 4 =024
cosla—cos 3, sin*a+sin3a _
(8) cosa + sna =3
(9) RTHN&EXNZ{E:
@ sin224°—sin?6° ® co0s36°—sin18°
10) =@ sin<3e°+a>—sm<3e°-a>=~_/g_+lsin a
T B m
(1) ‘!’2_3 (2) RER=3sin18°—4sin318°—sin18°
=2 5in 18°—4 sin3 18° =2 sin 18°(1—~2 sin? 18°)=%
(3) sin12°=sin(30°—18°)=sin 30° cos 18°—cos 30° sin 18°
_1, ViotwE v /51
2 2 4
=S WITW 5 VYD)
(4) %E8=3sin A—(3sin A—4sin3 A)=4 sind A=2sin A(2 sin* Ay
=2sin A(1—cos2A)
(5) #x cos6AB/Z.
(6) Z#8=C(cos?® A+sin? A)(cost A—cos? A sin? A+sint A)
=(cos? A+sin2 A)2—3 cos? Asinz A
= 1—%(2 sin A cos A)’=1Hi8
7) - cos3Acos A " sin3Asin A _
7) &= sin3Acos A—cos3Asin A cos3Asin A—sin3Acos A
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_ cos 3Acos A | sin3Asin A _cos(3A—A) _ cos2A
="sin(3A—A) T sin(3A=A) " sin(3A—A) ~ sin24
=col2A4
2 CB3R Gy SNDE | sinda_cos
(8) ZB=cos’a +sm tna 1T sina cosa
- Sm_<3£—_a>_ _sin2a  _ .. ,_
=ltiracosa T Sinacosa 1 H2=3

(9) @ ER=sin(24°+6°)sin(24°—6°)=sin30° sin 18°= ‘/58 —1
@ 605360_51'"180 '\/5 +1 '\/5_1 1

)
(10) A£@=2sinacos36°= 2sma1/_i_'f_1=‘£5;ilsina
. PHIZT=ZAF XK

a#: sind = [I=cosd

2
08 -26~ =\/I_ic‘i§ﬁ

[

0 _ [1—cosg _I—cos@_ _sing_

tan~2 I+cos@ sind ~1+cesd

(R) 7TE=FALNT, ZAZAERARZ 2, H1L.6 K24, 03

in0=2 5in9 oSG oo,
sin@=2sin 5 cos 2 @¢D)

cos 9= coszg- —sin? —‘2?——
12 0
=1— 22
1-2sin 5
=2cosz—20——1

(7
2tan--
lan 0= 2

_ eeeseesce
— 2_6
1—tan 2
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ce1)d
(%8

(/2

(™)

Xl (2) Zsz'nz%:l_cosg szn_0_=+Jl—'C080

2
20052—3'=1+60$6 COS%—-!— /1+0030

-~ tan 6——+‘/1 cqsa
2 1-+cos @

—1—cosé

. 0
@ 2_
B A L

Hk 22°30 2= AEBME,

% 45°=0, B 22°30'="9-, H=AEMEBE,

' 1
o 1——=
i sin22°30’=‘/1 02545 =J 2«/2

R )

V2 -1
2w

2
- _ 1 -
‘/1+cos45°_ 117 2 _ [Va2+1-
cos 22°30'= 2 o 2 vV 2y 2

VNIFJ 3

- 2

1—c0s45°_~2—4/2 _2=~ 2

1+c0s45° W33 y3 V2

% tanfd=-2,72, K sm

{BE% 0 /M2 360° Z IEH .

A tang=

Az A, REERRERZA, B0
180°>6>90°, =& 360°>6>270°

90°>-g—>45°, & 180°>~20—>135°

tan 22°30'=

0 v Zcos —Zﬁo

W REE—REm RERSSRAZA,

—24/72°, T 360°>0>0°, Al 19 F- & E—2R

H=R 101

KR lan6=—2/2 RAAR

tang

2tan 9

— 2__
{7

+ 22
1+‘tan 2

» A BRI fan-g—z:zkmgic, W,
: fd"%;\/?, & tang—:_*/T—z—

8 - AR gz 1, A,

tand =/ 7, ER=BIRAN, tand = 2, REHET

ZREEL:
(i) tanl=yom (i) tanf=—VZ
2 2- 2
50°>4 >45° 180°>9 >135°
& sin 2i>0’ C05‘g“>0 R i sin-—20—>0, cos—%—\’ao
.6 6 o
0 "2 0 i
stn 2 - 0‘ cos 2 2. Sln-2-=—— [
cos—5- ‘/1+lan"’g- -l—i-%
0 \
tan- - —= =]
2 N7 _WE =
/1+tan2£. \/1+2 ~/ 3 6 1 _
v 2 001y = e V32
cos? = 1 = ‘\/“3 ‘/ 1+tan-2— V3
) _
‘/1+tan 2 sini—‘-\/‘z‘tasi
0 6 2 g
<. Sin-—./ "3 cosZ- _1 , 2 _ 3 _ ,=
RN s Shvy Save- il
Y2z vz _,
V3 V3




102 Ramwmh=FR
(B3] R tan AF sin2A M cos2A4,

(M) sin 2A=2sinAcos A= zsmj-coszA=2tanAcoszA;
—25—2%2”744 —1—3_—’;;—’:1;%4 s cos 2A=co0s2A—sin2/L
—cos2(1—tan2 an_1—ta? A_1—tan® A

cos?(1—tam? A)= e A = 1T fanf A
= o_0~N_ cosf
(Ra) KRB tan(45 2)— itsind
5 o6
() 4£38= B 2 ) —_sin(90°—6) _ cos6
2
a
: 1+tan-‘
1+sin 6 2
(6] Xk=E =
e l—tani
2
110 ot
14-2sin 5 cos >
1+2 sini cosvo— cos? 0 sec"’ﬂ+2mn‘”l
(®) za=-—2—2- 2 -2 2
—o sin2 —o o2l 20 _ 14
1—2 sin 2 1_-_2 _Sj_’fz Sec 5 2tai122
cosz—g
tan2 9 +1+2ttm—0 (1+tan ——)~
2——-——
tan20+1 2tan? g (1— tan ) )(1+tan—)
=1;ktan-g
1——tan%
(6] ZEUCREAZBEA=AKEYD, RETIHMEXSAR
@ sinz-%=cz_—ca ® (sin% +cos%)2=_a#

F=R HAERK 103

(2

(Ha&3

(5

A a
© tano-=grc

@ [EAABCHBEHZARE LC=9° K2 sin2—23—=1—00$B

1.__“_
B 1—cosB_ c c—a

2 — = =
H‘j Sn 5 = 2 2 2¢
smzﬂ_.‘:@
2 2¢
® Csing-+cos5 ¢ e
. A A, . A A 8 C
—3 2-2 2- = re
sin 2+cos 2+2$m§¢:os2
A A 2 _gte
=1+42sin > cos2 1+sin A=1+ c
i ints A, _atc
% (sm—2—+cos 2 2= z
© B 0°<A4A<%°, tani>0
2 c—b
K tani=‘/1—cos A= c —J C—E
. 2 1+cos A c+b ’ c+b
¢

(c—=b)(c+ b) c2—b2
= (c+0)y? (c+b)2 -‘/ @FcE = b""

tand —_ @
‘m_z_"b?—?

27tk

SRR sin

T
cos
2“ >
g. _f__—_: £_=‘\/__§
7] sin-7 cos4 3

A cos——J 2(1+cosA), 3‘"—‘J (1 cos A)
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% sm——-—‘/—l-(l—cos—) ‘/1(1-—"/2 )
= -«/2—«/ 2
cos SL ‘/1 (1+cos—-—) = ‘~/2+~/2
iR singe= |15 /EVT)= sVZVEIIT 2
cos—=—~/2+~/2+./ 2
sm—‘"~/2 ./é"_ié-h/z
COS“‘*J2+~/2+~/2+~/
Em, IR sm?ﬂ—, cos—— {8, Bn BEEH.
| 2 & +
(1) RFTHEXHEMME:

(2)
(3>

(4)
(5)

D)

@ cos15° ® tan165° ® cot 345°

3 . A A

B4 cos A=“_/_23_ , 3k sin—, cos o

2

E.ﬁ] sin A=i3_ o ,}( sin ;1—, coS ..124_

KB T 7lEN

6

(sin,2_+ cosg—)2=1+sin't9

tan(45°+ %) —tan(45°— —g—) =2tan6

g

Stn-—=

1—co0s

2

.0

—=cot~;-

4

@ ds'iizg

(7

(8>

9)

(10>

(1D

(1

(2)

=R EAER 105
e sin-g—-
tan— = —
1+cos?
@ _1—cos@
2V
tan oy =1+cos o
cotz > —1
) T —
x
2 cot7
l—tanzzi '
cosA= L=
1+tan?——
2 .
31”4T+szn438 1 sint DT 58 +sm478_7r=_g
2 &5 i© 8
(6)) cosls°=‘/1:*‘_€_05_30° _/2+¢3
P VALK
tan 165°=— .1__?_625_33_()_,:_ 1
@ o2 1+cos330° 2+4/3
t °o— 1+cosego° 1
OF congop= 1—c0s690° . 2—4/3
@

sin 9°= \/L(l —cos 18°)= \/ = (2—2c0518°)

= '2‘ N (1+5in18°)—24'1 —sin218°+ (1 —sin 18°)

=—;~(«/ 1+5in18°—+/1—sin 18°)

=1 (/IFTE—V/EVE)

cos A_-{Es_, o 90°>A>—90° 2 45°>'24;> —45°
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BERET=A8

3

4
(5>
6>
(7>

8

9

ao

an

sind —4 [l=cos A=i\/2—V§
2 2 2

A _ /1+c0371_~/2+«/3_
2 A 2 - 2

v sinA=Y3 - 180°>A>0 m%go°>‘;;>o

7555=1+sin2(i)=1+sino
039(1+sm 0)—cos §(1—sin§) _2cosf sin@

EB= 1—sin?@ cos? @ =3iand
L8 =cot= ( S)=7Xk8
Ef= tan-é—(73= E<p.]
sinz—g— %(1—coso)
k&= =1 =454
cos?o- - (1+cos@)
2 2
x x
: r  x cot—é- cat—z——1_ :
EB=cot( g +5) = R
cot—+cot—
2 2
cosz-i—sinh— A 4
AHs= Y fl :coszT—sinz—E—=cosz( 9
c0s2— 4 sin2—
2 2
1—ccs Z»— 1—cos—2—7r l—cos—i-n‘ 1— Ca.)k
S, — 2 —\2
B = (g (Rt (- P TP
-1 . 2 y_ 1 RIS &
=4 (2+2 oS- —+2+42cos* 4E4+2 52 2)
3
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9. LERZZERTNE
DNF: 2sinAcos B=sin(A+B)+sin(A—B)
2cos A sin B=sin(A+B)—sin(A—B)
2co8 Aco8 B=cos(4A+B)+cos(A—B)
28inAsin B=cos(A—B)—cos(A+B)

(B SHEREKZBATMEANS

Sin(A+B)=sin AcoS B+coS ASin B +-eeeeeeen. (D
sin(A—B)=sin.Acos B—cos Asin B -.cevevv.n.. 2)
c0s(A+B)=cos AcoSB—sin ASin B ---eceeueee. &)
cos(A—B)=cos Acos B+sin AsiszB--coreveen.. ¢

(D+(2) 1B sin(A+B)+sin(A—B)=2sin Acos B
(1)—(2) 8 sin(A+B)—sin(A—B)=2cos Asin B
3)+(4) 18 cos(A+B)+cos(A~B>=2cos Acos B
(4)—(3) B cos(A— B)—cos(A+B)=2sin Asin B
CEE) AAREAERE, GEE, ARV b URIERS 2 20

MR HEREATUTER,

(H1) 2sin60cos40=sin(60+40)+sin(60—46)

=sin 100+ sin 20
(#z) cos?g cosse %[cos( +59)+CO3(7_9_50D

—»~(cos 60+ cos )

(PR3 ) 45in(45°—0)cos(45°+9)
=2(sin(45°—0+45°+8) +sin(45° —9—45°— 9))
=2(sin90° —sin20)=2(1—sin29)

10. {LERRZFXERR

a+B a—p3
2 2

AX: 8in o+sin B=2sin
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FEHEP =/

=?)

(&

(1)
(%>

(2>
CERD

a+B —8

sir a—sin B—Zcos»—— sm 2
a+B a—FB
2 2

a+pB . B—a
5 sin—;

% A+B=a, A—B=g4, f|
a a—
DZRARTENEAR, BLFEE 2 2K _
FARNTHARENMLRE, KR=AET I8 AR5 %
o WERSERPETARES, HERLHEXPHARK,
AL R, (LR S, ﬁ@%ﬁdtﬁiﬁd‘éfﬁ?&%’ﬁo
2B c0s(60°+ A)—cos(60°—A)=—+/ 3 sin A
2 cos(60°+A) B cos(60°—A) 73 IR, RIB
c0s(60°+ A) —cos(60°—A)=cos 60°cos A
—sin 60° sin A—cos 60° cos A—sin 60° sin A
=—25in60°sin A=—a/3sin A
FERE R —1, BERE EXEER, SEH60°+ A4,
60° —A Eff—1E, RAARN
cos B—cosa= ZSznﬁ-—'-—-ﬁ—r sinZ =L Bﬁzﬁﬁo
Bl cos’60°+ A)— cos(eo —A)
=2si n60°+A-——-2l_60° =2 Sm6_0°—_—A2—60°—A
=25in60° sin(—A)=—4/3sin A
22 sin(60°+ A)—cos(30°+ A)=sin A
RémaRin sina—cos BIE, HEHEILA LZ A, B F]

R A sina=cos (90° —a) ZA= - Al
sina—cos B=cos (90°—a)—cos B

2% cos B=s5in(90°—0B), AIFI{LR

sina—cos B=sin a—sin(90°—B) EEZ, BB,

cosa—cos B=2sin
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(M) sin(60°+A)—cos(30°+ A)=sin(60°+ A) —sin(60° — A)
60°+A+60°—A . 60°+A—60°+ A

2 Sin - 2
=2c0s560° sin A=sin A

=2 c0Ss

11. RAERBPEERXZHR

(=) =ZEINZEE
REE_FBRAREE, HERF=RF2RN, EHE, ’4=
&, BIRRE—, ZWE, RARE—, ZHE, RERFE .=
W, REFEHERE—EE AR,
(M1) HKFE sin A+sin(A+120°)+sin(A+240°)=0
(B> H#H=2sin(A+60°)cos60°+sin( A+240°)
=sin(A+60°)+sin(A+240°)
=2s5in(A+150°)cos 90°
=2sin(A+150°) x0=0
(M2) RE sin10°+sin20°--sin 30°=4 sin 15° sin 10° sin 5°
(8) Z#&=2sin15°cos5°—2sin15°cos15°
=2si115°(cos 5°—cos15°)
=45in15° sin 10° sin 5°
e SIM A
(M3) HE cosﬁtgtozgﬁiiﬁgq
(E®) RE— —EHFRELUMFAZPLM, $£AB3AH2A, 8 RE
=12 3AF2ARK, RBEMT:

w_ Sin A+sin 5A+sin3A

(BB) A= At cos5A¥cos 34

_2sin3Acos2A+sin3A
T 2ccs3Acos2A+cos3A

_Sin3A(2ces2A+1) .
T cos 3A(2C0s2A+ 15 lan 3..

(=) mEEz#E
RBE _JHE L SR TEHEE, B FE &85 AR,

tan 3A
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(14 ) KRB sina+sin3a+sinsa+sinia K sin1ge=¥Y 571
=4cosasin2asinia 4
(B) Xig=2sin2acosa+2sinbacosa 08 36°=1—2 sir? 18°=1—2(1/i_l):
=2 cos a(sin2a+sin6a) 4
=4 cos a sin4a cos 2x =1 3—2/_5;:“/_5;'*'1
=4 oS cos2a sinda £
(BI6) kKB sin(x+y—2)+sin(z+x—y)+sin(y+2—z) & 4c0s36°sin 18'°=4X~/ 54+1 xﬁ/—-54;1=1

=sin(x+y+2z)+4 sinxsinysinz .
s €0S47°~—€0561°~c0os11°+cos25°=sin7°

(R 7o BRI T - .
(EE) # sin(e+y+2) BELE, NEAMGE. &) PRI B
(B) BE sin(rty—2)+sin(z-+r—y)+sin(y-+z—=) B cost A=TER RS, s 1200 AR TN
1 a2y LA BER

=2 sinx cos(y—2)+2 cos(y+2)sin(—x) 3
=2 sinx(cos(y—2z)—cos(y+2z)) (8] RE cos A+c0s2(120°+A)+cos’( 240+ A)=-

=2sinx(—2siny sin(—2)) _1+cos 24, 1+c0s(240°+2A4) | 1+¢c0s(480°+24)
=4sinx sinysinz (185 RA= 2 + 2 h 2
(16 ) 2RB cos9a+3cosT7a+3cos5a+cos3a=8cosbacossa 1 _g»_,_ —%{cos 9 A+ c0s(240° +2A)+cos(480°+24))
(EH) ZTEEHS HFE—UFENERE, FHB=HES N ENR . R
BENS, i cos 24+c0s(240°+2A)+cos(480°+24)

=c0s 2A+2 cos(360°+2A)cos 120°

(B) REX=cos9a+cos3a+3(cos7a+cos5x)
=c0s2A4—cos2A=0

=2c0s6xcos3a+6cosb6acosa

=2cos 6a(cos 3a=-3 cos ) Ei‘:=—23-
=2 cos6a(4cos®—3cosa+3cosa) . .

sin? A—sin? B _
=8cos6acosd o (w91 & sin A cos A—sin B cos B—tan(A+B)

2sin2 A—2sin2 B

(M7 RBE c0547°—co561°—cos11°+cos 25° =sin 7°
: . (B) FRt=yy =
() SB=cos47°—cos 61°—(cos 11°—cos 25%) 2sin A cos A—2sin B cos B )
=25in54° sin7°—2 sin 18° sin 7° - 1—“37; gﬁ’:"i%‘cz‘oaf*zé . %‘%ﬁrﬁ"}g’f SB
=2 sin 7°(sin 54° —sin 18°) ] ;
‘ 25’"(A+B)-s’ﬁ(iq—:B)-=tan(A+B)

=4 5in7° cos36° sin 18° = 2cos( AT B)sin(A—B)
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IS S L F AT AR =Z[2 cos 2a+(cos 2a+cos 6ar))
sin3A=3sin A—4 sin3 A, cos3A= 4co§A 3cos A =%[2 €0s 20t+2 cos 4t cos 2a)
B sin3A=3 sin A—§ﬂ{1 053 A= cos3A+3cos A )
4 T4 ) 052a[1+cas4a]
TRA R RZ R, 1 £ HFR R, E
\ : 1
(P11 KB sind A+sind(120° +A)—sin(120°— A) = — S5in 34 = oS 2al2eosiRadiSecyHoa
. 3sin A—sin3A (B=) - - sin3e3sina—4sinica
3, AT O SHE IS S SIIIO e | e, 1
a2 s 4 W ' . cos3a=4cosSa—3cosa
sin?(120°+ A)=3517C120° +A>;1—Sin<3600+3A) w(2) W %8 =4(cos® a—sins a)—3(cost a—sint o)
; . . we— =4(cos? a—sin? a)(cost a+sin? c¢ cos? a+ sint )
© sind(120°— A)=3ﬁ”_(120 :t“});ﬁ!.?i(.@@_nf_:ﬂ) ss(3) —3(cot a—sin?a)
T sin(360°-+3A)=sin 34, sin(360°—34) = —sin 34 el icomelogesThaiosial™ o)
® (D+@—3), B e e )

=cos2a(1—sin?2a)= clos3 2a

IEEt=—(smA+sm(120°+A) sin(120°—A)—sin 3A) (B=) Z8=sinta(sin3asina)-+cos? acos3a cosa)

g2 sin A+ sin(120°+ A)—sin(120 A) =%[sin2a(cosza—cos4a)+cosza(cos4a+c052a)

=sin A+2c0s120° sin A
=sin A—sin A=0 =%[eos 2a(sin? a+cos? a)+cos 4e:(cos? a—sin? o))
3.
ith=— " sin3A
= : 3 = -;-(cos 20+ cos 4at cos 2a) = é cos 20t(2 cos? 2at)

(M2) k| sin3asinda+cos3acosda=cos32a e
=C L -
S (B=) v sin3a=3sina—4sinda, cos3a=4 cos’x—3 cos a

e ) o 1. . 3 1. A+ A
sm‘a=—4 sin a—- - sin3c, €S a= cos a'+—4-cosaa .
HRETHER

4
- S . e
_ & 7_5,5—4[cosacos3a+smrxsm.,a3 (H sms—e-smw—zcoszosin-g-

. (2) cos(8+45°)+sin(9—45°)=0
= z[3cqs 20ct+cos 6ar) (3) cos A+cos(120°+A)+cos(120°—A)=0

+ »}L (cos’ 3a—sin? 3a)
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@16)
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a9
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@D

sin4A—sin2A+sin A=sin A(2¢€0s3A+1)
6

34 6 _ = a9 _
2—+cos—2— coso_cos(}(2cos2 1

sin(A—B)+sin(B—C)+sin(C—A)-+sin( —A)
A—-B . A-C . B—C

=48n - - sin - sin
2 2 2

cos 2B+cos2A
éa'zficos 5.4 =Cot(A+ B)cot(A—B)

sin A—sin4A+sin 74
cos A—cos 4A+cosTA

cos A+cos(120°+B)+cos(120°—B) _ tanAt B
sin B+s5in(120°+ A)—sin(120°— 4) 2

sin A+2sin3A+sin5A _sin3A
sin3A+2sin5A+sinTA” sin5A

sinx+sin3x+sin5x-+sin7x_ v
€0S x+c0S8 3x+cos 5x+cos 7x"ta"4x (IR

sin(a—y)+sina+sin(a+y) _sina

sin(3—v)+sinB+sin(B+vy) sinf
s5in(30°+6)+cos(60°+6)=cos 4

sas( A+ B)+sin(A— B) =2 sin(45° + A)cos(45° +B)
€0S x+€0S 3x+¢0S 5x+€0S 7x=4 c0S x COS 2% cOS 4%
cos A+cos B+cos C+cos(A+B+C)

A+B __A+C _B+C
g COS=5— cos=,

cos 10A+cos 8A+3cos4A+3cos2A=8cos A cos?3A
sin 6+ 3 sin(@+2a)—3 sin(§+a)—-sin(§+3a)

=8 sin3—g~cos(0+37a)

1+cos 66—cos 100—cos 4§ =4sin 50 cos 30 sin 28

sin2 A+sin2(60°+ A)+sin2(60°— A)=-=

cos

=tan4A

=4 cos

sin"’g-'z':—ﬁ— sinza—;§=sin asinfB
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22)
(23)

(25)

QR
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(s)

(6>

D)

(9

Qo)
an

12
as
a4

as)

sin2 5a—sin? 3a=sin 8« sin 2

2k +B ,za_e
coSs 2 =+ cos 2

cos’ A+CO§(120°+A)+cos3(120°—A)=%cos 34

=1+cosacos B

sin3A cos3 A+cos 3A sin3 A= —i—sin 4A

e | & ™=

By (2) CHm2) (3) B
K& =2cos3Asin A+sin A=sinA(2cos3A+1)

A8 =2c0s0 cos%—cos =18

A-C A-2B+C . A—-C A-C
5 C0s— —2sin 5 €055

A-C, A—2B+C__ = A—C _ ..
3 (cos ) c0s=5 )=F#&
% (8) B

E&=2sin

=2sin

A+B . B—A
cosA—cosB 2 sin—, 2 sin—— 2 ; A+ B
A+B . B—A""n

2 608—2— sin 2

RE—FH=51ET, (M3 )

=2 sin2x cosx+2 sin 6x cosx_ sin 2x+sin 6x
2c082xc0Sx+2cos6x cosx coS 2x-+c€os 6x

_2 sindx cos2x
T 2cosdx cos2x™

BRE—-FAF=FRE, RFUHAAR
wmoH2)

=tlandx

8 =s5in(90° — (A+ B))+sin(A— B)=2 sin(45° — B)cos(45°
—A)=2cos(90°—(45°—B))-xsin(90° —(45°— A)) =44
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(16) Z#=2 cos +BcosA 5 B, cos‘j1 +B+2CcoaA ;—B
=2 cosA;B(cosA—z_B+c A+B+2 =%%
(7)) i) RX=2cos A(cos 9A+3 cos 3A)—4 cos®3A—3cos34
(18) L (fle), Esk=2 60520+3a(3 szn—czz— —sm——a)
=2 cos 26+3a(3 n—+4 sind -—2— —3sin g )
19) 1=cos0° (20) 8%
a_l—cos(a—8) 1—cos(a—8) ..
Q@) ka= > 5 =H%
(22) =(sin5a+ sin 3a)(sin 50— sin 3)
=(2 sin4ct cosa)(2 cos 4 sin o)
=(2sinda cos 4a)(2sina cos @) =sin 8 sin 2Q¢
(23) % (24) By
5 %3 =(3 cos A;l—cos 3A)sz'n 3A+ <3 sin A-;sm SA)COS 34

=—?1—(sin 3A cos A+cos3Asin A) =—%—»sin(3A+A) =%l

(7)) B-HREZEEEEM
(E11) RKFE sin(A+B)sin(A—B)=sint A—sin®*B

(B IKAR sinasinB=—5(cos(a—B)—cos(a+B)) BFs

(®) &#=-1(cos(A+B—A+B)—cos(A+B+A—B))

= --12-*((:05 2B—cos2A)

=_;_[(1_2 sin® B)—(1—2sin? A))=sin? A—sin*B

(B2]) KRB sin3z=4sinzsin(60°+x)sin(60° —x)
(88) A#=2sinz(25in(60°+z)sin(60° —x)]

(#13)
(ER)
&)

(4a)

(@2 D)
a

(®5)
(B®)
B

TR FAEX 17
=9 sinx(cos 2x—cos 120°)
=2Sinxcos2x+sinx
=(sin3x—sinx)+sinx
=sin3x
(v €0s120°=cos(90°+30°)=—sin 30°= —%)

S sind sin 20+ sin 30 sin 60=sin 40 sin 50
FERERZME, KFE2BRNE, AR BFLREIB.
&= %(cos @—cos 30+cos30—cos 99)

= -12—(cos 9—cos90)=sin 40 sm 50

Bz 1+tan<A+B)tan(A—B)=#%

2% A+B=a, A—B=BRALL®T
% A+B=a, A—B=8,1)

E@=1+tana tan = 1+i%
_cosacosBtsinasinB _ cos(a—B)
cos acos B cosacos B
B A+B=a, A—B=8B,#
cos2B 2cos2B

Eg=

cos(A+B)cos(A—B) ~ 2cos( A+ Bros(A— B)
2 cos2B 2(1—2sin® B)

= cos2A+cos2B 2¢ost A—1+1—2sin’ B
1-2sin2 B
cos2 A—sin? B
RE  cos? A-cos A cos(60°+ A)+sin?(30%- A)=
HEPHRGRN, BRBERSME.

£ =]:i_c.;s 2A _cos(60° +254.) +co0s 60°

1—cos(60° +24)
2

»|w
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= -Z— + —‘1;2- (cos 2A—cos(60° +2A)—cos(60°—2A4))
B cos 2A—(cos(60°+2A)+cos(60°—2A4))
=c0S2A—2 cos60° cos2A

=c0s2A—cos2A=0

N1
~ E&=y

(R) d=E#CHER0e
(H16) 4§ #AcosAcosBcosCBIERM,
(EY) Z=EREFER-ERBAN, BRER ER_RH U
BRM.
(R) 4cosAcosBcosC=2cos Ax2cos BcosC
=2 cos A{cos(B+C)+cos(B—C))
=2cos Acos(B+C)+2cos A cos(B—C)
=c0S(A+B+C)+cos{A—B—LC)-ces(A+B—-C)
+cos(A—B+4-C)

LT BEsin20 sina0’ sing*=Y3
(ER) L, BRARRIIA, Eﬁ%z#sﬁ, SERERE (L RBF o
&P ZEi‘%=%—X28in20°Sin40°><8in80°
=—;—(coszo°—cos 60°)sin 80°
=1 5 (sin 80° cos 20° ——;—sin 80°)

1 (2 sin 80° cos 20° —sin 80°)

b&l

=1 (sin 100° -+ sin 60° —sin 80°)

=
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(B8] HEFJE sin20° sin35° sin45°+cos 25° cos 45° cos 80°=%
(ER) M LPIERT, BRESHS A sing5°
c0s45° 2 = AEE, Dz RALBRE,

(8 Z£i4&-= L—-—(sin 20° sin35°+cos 25° cos 80°)
7?('-‘08 15°—cos 55°+c0s 105° +¢os 55°)

Jﬁ(cos 15°+cos 105°)=Tcos 60° cos 45°
1
=VZ 1 V2 ~/ 2= 1
(B9 ) RKFJE sina sm(B—v)sm(B+ y—a)+sin B sin(y—a)
x sin(y+a—B)+sin y sin(a—3)sin(a+B8—17)
=2 sin(B—y)sin(y—a)sin(a—8)
(B sinasin(B—y)sin(B+y—a)

—

= (cos(a—B+y)—cos(a+B—v)Isin(B+y—a)

n—lt\:

== 2sin(B+y—a)cos(a—B+y)—2sin(B+y—a)
cos(a+B8—y))

.a>

=i [sin2y+sin2(B—a)—sin2B8—sin 2(y—a))

=%[sinzy-—sz’n 28—sin2(a-—-RB)—sin 2(y—a))--+--ue.. )]

REER a, B, vy 2ERN, X
sin B sin(y—a)sin(y+a—23)

=%[sin 200—sin 2y —sin 2(B—v)—Sin2(a—B)J-+err---- 2
siny sin(a—RB)sin(a+B—7)

1
-‘;Esmzﬂ sin20—sin 2(y—a) —sin2(B—y)Jeweeee.. 3



120

P L LR

+@+@3), B
Ea= —-—;—[sin 2(B—v)+sin2(y—a)+sin 2(a—B))

=—(sin(B—v)cos(B—7)+sin(y—B)cos(2a—B—y))
= —sin(B—y)(cos(B—v)—cos 2a—B—7)]
=—2sin(B—Y)sin(a—B)sin(aa—y)
=2sin(B—7)sin(y—a)sin(a—FB3)

sin(—a) sin(—R)

(M10) HRF G o8y sinta—y) T sintB=y) sin(B=a)

(&) %=

(1)
2>

(3
(4>

sin(9—v) =
Ez_n_(y——a)'Wy——B)=0 (dezp k)

—sin(@—a)sin(3—y)—sin(—B)sin(y—a
sin(a—B)sin(B—Y)

—sin(§—y)sin(a—F0)
sin(y—a)

SF= %[cos(e—a+6— Y)—cos(0—a—B+7))
: .|._;.[cos(g—_e-f-y—a)—cos(e—,@—Y+a)J

+5os(0—y+a—B)—cos(§—Y—a+B)I=0
® Fis=0
g 8 + K

KBTI &R
sin2Acos A+cos4Asin A=sin3Acos2A
sin (3A4+ B) sin (34— B)—sin( A+ B)sin(A—B)
=sin2Asin4A
sin 100° sin(—160°)+cos 200° cos(—280°) = —%
cos(A+ B)cos(A— B)—cos{ B+C)cos(B—C) +cos(A+C)
c0s(A—C)=cos2A
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Q4)
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an

18)

sin(B—¥2cos(a—8) +sin(y—8)cos(8—a)
+sin(6—B)cos(at—y)=0
cos(a+B)sin(a—B)+cos(B+7)sin(B—7Y)
+cos(y+8)sin(y—8) +cos(8+a)sin(8—at)=0

€05 55° ¢0s 65° +cos 65° cos 175° +cos 55° cos 175° = —%
cos 0 c0s(120° +8) + cos 0 cos(120° — ) + cos(120° +8)
cos(120°—60) = ——Z’—
tanA+B—tanA_B= 2sinB

2 2 cos A+cos B

sin®10° + cos? 20° —sin 10°cos 20° =%

4 sin A sin B sinC=sin(A— B+C)+sin(B—C+A)
+sin(C—A+ B)—sin(A+B+C)
sin 20° sin 40° sin 60° sin 80° =1%

cos 20° cos 40° cos 80° = _éﬁ

sin @ sin 20+ sin 3¢ sin 60 +sin 4 sin 13
sina cos 20+ sin 3a cos 6@+ sin 4 cos 13¢¢

=tan9a

sin A sin(60° + A)sin(60° —A) = *i»sin 3A

4 cos(a+B+45°)cos(a+B+45)cos(a—
=cos(a+38)+cos(3a+ )

sina sin(B— Y)cos(B+y—a) +sinBsin(y—a)cos(Y+a—B)
+sin Y sin(aa—R)cos(a+B—Y)=0

sin? O+sin*(d—0)+2 sin 0 sin(d—8)cos p=sin* P
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(5)

6.,

1

9
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sin 100° = sin 80°, sin(—160°) = —sin 20°,
€08 200° = —cos 20°, cos(—280°)=cos 80° KA £ &,

=cos2A

i Era, (LR, BEEE, B=FN R sin(—A)=—sinA

%BA[18,
&=
(sin2y—sin28)+(sin26—sin 2a))=0

7:3& =cos 65°(cos 55° +¢c0s 175°)+c0s 55° cos 175°
=2¢0565° €os 115° cos 60° +cos 55° cos 175°
=c0s 65° c05115° +cos 55° cos 175°

((sin2a—sin2B)+(sin2B—sin2y)+

= %(cos 180° +cos 50° + c0s230° +c0s120°)

= 2(—1+cos50"—cos 50°—2)=—3  (8) f(7)m
w4380 AP gy cpamp
s )
(6 ) (12) H AT, sin60°= =Y3
wmiHe6 ]
l((cosa—cos?;.cz)-}-(cossa—cosga)
xa=2
> ((sin3a—sin a)+(sin9a—sin 3a)

+(cos9a—cos17a)] -‘}Z-(cos a—cos17a)

+(sin17a~—sin9a)) _—% (sin1l7a—sinat)

wER HAEK 123

_sin9asin St

= - =tanSa
cos 9¢t sin 8t O

(15) ZE:Q———sm A(cosZA cos120°) = —sm AQ1 - 25m’A+—)

=T(3 sin A—4 sind A)=Tsin 3A

(16) ZEi&=2(cos2(a+B)+cos90°Jcos(a—3)
=2 cos 2(a+ ) cos(a—B) = cos(3a+B)cos(a+38)

a7 5 {Ceost@—B+Y)—cos(a+B-))cos(B+i-a)

+Lcos(B—=Y+a)—cos(B+y—2)Jcos(Y+a—F)
+Leos(Y—a+B)—cos(Y+a—B)Jcos(a+L—7)}=0
(18) L& =sin? 0+ sin(d—O)(sin(dp—0)+2sin6 cos p)
=sin? O+sin(p—0)sin(d—0)
=sin? @+sin® p—sin P
() EVZMERE
(B11]) R tan Atan(A+60°)tan(A+120°)= —tan3A

(BE) BE88W, TREAR mn<a+e>=-—~1‘f’;$,§tf;’n% iR

B3, sk AR tana—m K sin, cos IRAIKEE,

tan A+tan60° , tan A+tan120°
(B) Zg=tanAX 1—tanAtan 60° X 1—tan A tan 120°

tan® A-3 _  3tanA—tan® A_
1-3tan* A~ 1—3tan*A

(B2) tan30—tan20—tanO@=tan 30 tan20tanl
(TERS) %5 30=20+0, 3345 tan30 A tan20 82 tan 0

FRBD tan 30=tan(260+6) = ff—;lao;l—;é%o X5 e

—tan3A
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tan 3@—tan 3@ tan 20 tan @=tan 20+ta» 0
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B=) 36+ (—20)+(—6)=0 L 2
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tan 30—tan 20—tan @=tan 30 tan 20 tan @ =1+2 Slﬂz\/(cosz—szn 4—)2
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=1+2sin— 2V __ 7 cos- L+ sin2 9
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a—B=120° tan(a—B)=tan 120
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M {Franatan g~V 3 N2) EiE 5007 =C0l(A+30°)cot(A—30°)
tan @—tan a
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1+tanatan B= (B li_Z_C__O_’f’A 2( +c052A) cosﬁO‘_‘_—i;_coszA
1+tan(A+60° )tan(A—60 ) 1—2cosza 2( 1 —6082/1) ~cos60°—cos 24
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. 3+tan(A+60°) tan(A—60")+tan A tan(A+60,) =sin3x(1+2 cos 2x) 1T
—60° Y=
P02, eGSR sm3x (sinx+2cos2s sinx)
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sinx
szn23x =%
smx
2(60°— A)—cos(A—30°))
(ma) s S(I0DLIE0I B meoni A=300))
2tan A+cot5—tans
2 2
=sin2 Acos A
(82) #H¥Fw
. __1 _1 __
sec(—120°)= m—s(____120°) c0s120°” _ 1~ 2

sin(60°— A)—cos(A—30°)=cos(30°+ A)—cos(A—30%)
=25in(—30°)sin A=—2sin30° sin A=—sin A

ESBT

A A cos—‘;;- sinizq— cos? g——sinz—g—
col——tan——= = =

2 2 st ni cos—A— sin A— cosi

2 2 2 2
2cosA
= szh_A_—z cot A
. . _ o Sin A cos A, _ 2
o Dfp=2tan A+2cot A=2(_ 4+ o A= sinAcosA
B L& ERA LS, Al
£l = (L)x(ziin-‘q—)=sinzx4 cos A
T sinAcos A

e 1H2an2(45°—0)_
(W5) B 1 —fen2(s5°—6 )_65620
tan45°—tan @ 1—tan@
. 1+(1+tan45°tan0)2 4G ang”
(B=) tfand5°—tang \,~ | 1=tand .,
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(#6)]
€ 3.'))
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(B)

=(1+tan0)*+(1—tan0)?

T (1+tan0)*—(1=tan 6)*
_1+2tanO+tan’ 0+1—2tanb+tan®d
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=2Q+tan’ @) _ sec*6 1 1
dtan@ ~2tan® szn0 20_2}3{0(:0:3
2osde%

=S—i—7%2?=csc 20=1H;%

5in®(45°—0)
c0s2(45° —0) _ cos*(45° —8) + sin*(45° —0)
sin%(45° —9_) c0s?(45° —0) —sin*(45°—8)
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. _ 1 _ 1 B,
_c052(45°—0)_cos(90°—20)—51'7120—“620—;5‘
s sin30+4cos20+3sinf—4
“ Tc0s30—4sin20+5cos 0

MRS FrhE sin30+3s5in0, B sin30=3 sin0—4 sind @
4 cos20—4=—4(1—cos20)=—8sin*0
S3rh, A cos30=4cos’@—3cos 0, sin20=2sin O eos

RALEMLREANEE,

ZE;%—‘?—fi" 0—4 s5in* 0+3 siné—4(1—cos 26)
" 4cos*0—3cos0—8sinb cos@+5 cos O

6sin@—4sin0—8sint 0

T4cos*O+2cos0—8sinlcos@
_25in0(3—4sinf—2s5in*0)
T 2cos0(1—4sin0+2cos® )
KR 1—4sin0+2cos? 0=1—4sin0+2(1—sin® )
=3—4sin@—2sin*0
th Ei&=tand
% A+B=45°, £& (1+tan A)Q+tan B)=2

K A+B=45°, t& tan(A+B)=tan45°
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€-D)

(6)
7
€:D)
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(@h))
Qa2

€1)
3

< tan A+tan B=1—tan Atan B
B tan A+tan B+tan A tan B—1=0
A& =1+tan A)(1+tan B)
=1+tan A+tan B+tan Atan B
=9+tan A+tan B+tan Atan B—1=2=14:%

g8 + t

KB TIER:

tan 20° tan 80° tan140°=— /'3

tan 40° tan100° tan 160°= /3

tan A+tan(45° — A)+tan A tan(45° — A)=1

v 3 +tan40°+tan 80° = 4/ 3 tan 40° tan 80°
B4 A+B=180°

RE 2(1—sin A sin B)=cos* A+cos® B

tan5A tan3A tan 2A= tan5A—tan3A—tan2A

1+$lﬂ0 2 o
1—sin@~ =tan’(45°+ )

sec80—1_ tan 80
sec40—1" tan20

sin2x+cos2y__tan(x+y+45°)
sin2x—cos 2y tan(x—y—45°)

sin50—5sin3a+10sina=16 sin’
1+ cos 3a cos 5at=cos® 4a+cos* a

E B B M

fix (f11) (2) s
2% 45°—A=B, Rl A+B=45° tan(A+B)=tan45°

tan A+tan B . B
By anAtan B =1 .. tanA+tan B+tan Atan B=1

B B=45°—A, # Ei=1=FH3
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K 40°+80°=120°, tan(40°+80°)=1tan120°,
tan 40° +tan 80° — P
EU 1—tan40°tmz 800=_‘\/ 3> E%ﬁﬁﬂfg‘ujﬁo
7l - AAB=180° .. A=180°—B,sin A=sin B,
cos A= —cos B X AFE2 BB,
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1+2sin-6— cosi (cos‘9 +sini)2 1+tan9
- 2 2 2 2 2
E= 1— Zszn 6 co_s_ 6~ (cose sz'n—Q-)2 (1 tan 0‘)
2 2 2 2
3 [V
/ tan45 +tan? 2 .
S ) pa
1—tan 45° tan§
.

o cossa__ _(1—cos80)cos40 _ 2sin*46 cos40:
1 - (1—cos40)cos 80~ 2 sin?220 cos 89
cos44
= sin 460 ,25in40cos46_ 1 . Stn 80
2sin220" cos 80 T 2s sm2 26 cos 80

1
2 5”1226 « tan 80= ﬁ:’g
2 sin 20 cos 20

: 1 c0s20__1+2cos26—1_ 2cos*d s
= sm20+sm26 sin260 T2sinfcosd B

et st7 2% +5in(90° +2¥) _ 2sin(x+y+45°)cos(x—y—45°)
sin 26—sin(90°+2y) "~ 2 cos(x+y+45°)sin(x—y—45°)

=tan(x+y+45°)cot(x—y—45°)="1i%
A sinSa+sin a=2 sin3acos2a=2(3sina—4 sin3a) »
(1—2sin? a)=6sina—20sin3 ¢ +16sin° a,
i sinS5a=5sina—20 sin3a+16 sind,
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(12) Zi#=1+cos(4a—a)cos(4a+a)=1+cos?4a cos?a
—sin?4a sin aa=1+cos?4a(1—sin? ) —sin2 o
(1—cos24a)=1+cos?4a—sin?
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12. RAGMA A+B+C=180° Z =M EHMAZ B

B A+B+C=180°#% A8 B+C,B5# A+C,CH A+B
BERHA, &
B+C=180°—A, C+A=180°—B, A+B=180°—C
Bt 7178 T ZIRER K
sin(B+C)=sin(180°—A)=sin A
cos(B+C)=c0s(180°—A)=—cos A
tan(B+C)=tan(180°—A)=—tan A
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_A B C .. B+CAC+AB
XH 2 + 5 =90°, #& —— 2 g R
-A;B < R, B
B+C_gpo_ 4 C+A4_go B A+B_g.. C
g N Ty TN, =N
Bt F115 T AIRAER:
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sin 2 _cos2 , COS ) —sin2
B+C_ A
tan 2 —cot2
(MW1) ¥ A+B+C=180°, EEB
sin A+sin B+sinC=4 4:052i cosz£ cos—zc-

(BE.#® . REFAR)
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(nz)
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B+C cosB;G

B A+B+C=180° ik smB;C—cos%. HZ A, A

sin B+sinC=2 cosé— cosB-z_C

sin B+sinC=2 sin

BE—IHsin ABER 2 sz'n;;— cosé—, HAREEAX-HE
LB cos G- B

sin A+sin B+sinC=2 sin—é— cos A A

2 T+2 cos Z—%
cosB;C___z COS%Csin%+cosB;c)
wERAZ sin 10 cos2 i, BlemBREDEE.
E8= Zsm—"zq— cos—‘zq—.;.z sin B'ZI'C B2 C
=2 COSB;'C cos—‘;—+2 cos —’24— cosB;C
=2 COS%QOSBZC-{-CO,(;Bz C)
=4 Cosizq— cos% cos-‘z’;

8% A+B+C=180°, k&

cos A+cos B+cosC—1=4 sin%sz’n%sin%
BIA1 ) ERARTEATH, 18
A+B A C A—B

2 2 —251” 2*608 2

E=: NS sinz—, 1 cos C—1 #E

cos A+cos B=2 cos——

cosC—1=—(1—cosC)=—2 sin"’g-» P =EANGS) 4
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(B—

sin-S-, BICHLIBZ.

g =2 coség-écosA =5

=2 sm‘fl——*igcosA > —B

—2¢cosA=B_sin C vy sinC.
=2(cos 5 sin )sm 5

A—B A+B C
—2(cos—2— cos 2 )snT-

_ . A . L . C
=4 sin 5 szn?smT

—(1—cosC)
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2

—2 sin?

(&E=) Xi&=cos A+cos B+cos C+cos 180°

(/3)

2

= A+B A-B , 180°+C,  180°—C
2 cos 2 cCoOS—— > +2cos ) cos )

o . C A—-B . C A+ B

=2 sm—z cos 2 2 sm—z cos D)

_ . C A—B 4+ B

=2 sin > (cos 5 oS ]
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=4 sm2 smz sznT

% A+B+C=180°, &
sin 3A+sin 3B+sin3C=—¢4 cos% cos?’z—B cos:;c
Ea=2 sins—;‘i cos3—2A—+2 sin?’(B;_C) cos3<32—c)

B B+C=180"—A4, &

sin3(Bz+C)= sin3L180°_ ?=sin(270°— 32A
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=2 cos—[sm 2 —cos—

{8 sin%{l:sin{a&%—m =s5in(270° — ?._(__6:?_@]

3(B+C)

34 3(B=C)
2

= —C0S—;
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3A 3B 3C
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2 2 3
194) | A+B+C=r; RFE
sin? A+sin® B+sin2C=2+2cos AcosBcosC (FHAKR)
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HEZo
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=3 —%(cos 2A+cos 2B+cos 2C)

2
A cos2A+cos 2B+ cos 2C=2 cos(A+ B)cos(A—B)
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=—2cosCl(¢os(A—B)+cos(A+B)]—1
=—4cos Acos BcosC—1

-~ ZEE%————g——%(—% cos A cos B cos C—1)
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=242 cos A cos B cosC
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_4(4cos 5 cos > cos2 D)

1 34 3B 3C
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30054 cos B c05.C+ 0534 0538 0s3C
=3 cos 2 cos 2 cosz—+cos > cos-—2 cosz—
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cos2A+cos2B+sin2C
=4 sin(A—45°)co B+45°)cos C

(8) Z#£%=2cos(A+B)cos(A—B)+2sinCcosC

=—2¢0sC cos(A—B)+2s5inC cosC
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=2 c0s C(—sin(90°— A+ B)+sin(A+B))
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- C
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_sin(A+B)cosC _  sinCcosC __co. o
“cosAcosBsinC~ cos AcosBsinC cos A cosB

tanC tanB_  cos A
Az tan A+tan A= cosBcosC’

tanA tanC_  cosB
Yan BT tan B~ cos Ccos A A2 fam, Bl
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cos2A+cos2B+cos2C+1= —4 cos A cos BcosC

cos 3A+cos3B+cos3C=1—4 sin%—Asin:%Qsinazg—
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(15)

(16)

an

A= é (14+cos2A+1+cos2B+1+2cosC)
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—-n-=cot
cot—— cot L5 2 - i

2 = cot 5~ cot-g~

B A A B C C
1= <21 A = B et
co 2 +cot 5 cot > cot > cot > cot D)
at+t8 a—@B Y
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=
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(KA FEIEHRROEL A B C2HERX,

sinA cos A sinA
(&) COtA+smBsmC‘ sin AT siw BsinC

_CcosAsin BsinC+sin? A__ cos A sin B sin C+1—cos? A
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sin Asin BsinC

1+cosAcos_BcosC
= “sinAsin BsinC
LX£58 A B,CZHE, MR ER, RHERATE, th &2
i% BN =2 fE R
(B2) # sinatsinB+siny=0-@ K cosa+cosB+cosy
=0---@ B, RE3(B—7), 3(y—a), 3(a—B) ER 2r Z

WAL, Wk costa+cos? B+cos?y 2, (FEARE)



146

)

CED)

(B

5]

¢

B oEm e s =R

B cosax@®—sinax®,E sin(a—B)+sin(a—y)=0-@
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B tana+tanB=-—p, tanctan B=q
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Al sin(a+B)=cos(a+B) (REAEL)
B axB, BHEHRE acos20+bsin20=c,

2 2 g @tac+b?
AR cosfa+cos?f o
B B OB OB

A a=a—(B+7), & sina=sin(B+¥)=cosBcosY,

BD  sine B cos y+cos B siny=cos Bcosy, il tan B+tan y=1

FR=sin(a—0)(sin(a—0)+2 cos a sin §)+sin? 0
=siin(a—@)(sin(a—0)+sin(a+0)—sin(a—0)J+sin? ¢
=sin(a—@)sin(a+0)+sin? 0= sin2a—sin? 0+ sin? g
=sin?a ¥ 6 MR ZIEERR

sinfa+8)_ _
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(26)
@7
(28)
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tan20° +tan40°+ /3 tan20° tan40°= V'3

c0s® A+c0s2(60° +A) +cos2(60° — A) = —2—

cos%—t—c057+cos ‘%7" 60367”4-(:0567—”(:05 27” - —112—
(31—32)

(31) RFE sina+sinB—sin¥=—4 coslcosﬁsin—y—

2 2 2



150 - BREET=ZAR BE=ZR HAER - 191
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i SineC—sin2 A cotC—cotA 0 1 e 1—c?
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1—cz —c3 1 = ¢ -2 -3 ¢
1 a a 1 a a
=1 b B|+abc|1 b B2
1 ¢ ¢ 1 ¢ ¢

= (a—b)(b—c) (c—a) (a+b+c) +abe(a—b) (b—c)(c—a)
= (a—b) (b—c) (c—a) (a+b+c+abc)

SR = 2(tan x—tan y) (tan y—tan z2) (tan z—tan x)(tan x
SRES (=tan?) (i—tan?y) X

+ tany+ilanzt+itanxitany tarn z)
(1—tan? z)
(M6) #ABCRAABCr=f, %&
sintA cotA 1
sSin2B cot B 1/=0
sin?C cotC 1|
(B) :AABCZ=#%8a b ¢, M ERZLRB R, R

a b c
sinA=sm B sinC 2R

S . az . bz . 02
o Sin? A=m, Sin? B=4—RZ’ sin? C=4—R2
cos A b2+c2—a2 2R_ (b2+c2— a)R

Reot A= a=""2bc " a -  abe
M2 cotB=CHE_IR ;o ¢ (E+P-DR
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(K7) =& 1 cosa cosfB |=4sin@sin(f—c) sin(6—73)
sin(6—7)
cosa& 1 cosy _a+B+y
cosB cosy¥ 1 B =3

(@) Z#=1+2cosacosBcosy—cos?3—cos? Y— cos’e®
=142 cos & cos B cos }'—%(l-i-cos 23)

—-é'(l+ cos2Y)—costa

=2cosa cos B cos y— —]é——(cos 2B+cos2 y)—cos’a
=cos c{cos(B+¥)+cos(B—¥)]—cos(B+Y)cos(B—Y)
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=[cos a—cos(MB—y))cos(B+Yy)—cos a)

=2 san Y+ g—g—a *2 siua+B+ Yszna_g—y

a+ﬁ+7 n—QtB+Y . a—B+Y e B~y
> sin 2 sin 2 sin 2

=4 5in

=4 sin @ sin(f—a) sin(—0B) sin(6--7)

BEZ=-TAN

0 o0 0 | ZfE.
1 1 1
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0
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D1 cost 9 sint 9 =16 sin2 @ cos® @
1 Q+sin?g)?  sintg
l 1 costd  (1+cos?9)?
®1 cota cot2a @] 1 tana sn2a
1 cotB cos28 (=0 ll tan B sin2B |m0
1 coty cos 27‘ 1 tany sin 2y
®| sinfdcosd cus @ cos P —sSin@ sind
sin@sind cos@ singd sinfcosd |=sin@
cos @ —sind 0
®1 sinx cosx |=sin( y—z)+sin(z—x)+sin(x—y)
5 o _-_—_Z . Z—~X . :x:j—?
1 sz.ny cosy (= 4si”y2 szn—z Sin )
1 sinz cosz
© 4 sinz & coe
a sint 5 053 _ (atbta®-ol—a(e=t)
.. B B 2abc
2 D L
b sin 2 cos? 2
., C C
2 & 2L
¢ sin? = cos’Z
@ a [ A
1 cosA — ® e a c:os"‘2
b Bl_
1 cosB = =0 & b 00522——
c C
1 cosC = c ¢ casz—z-

-1 cos C cos B
cosC -1 cos A
cosB cos A —1
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W R 1 cos6 0 0 |=0 FeZfl,
cos@ 1 cosa cos
10 cosa 1 cosy
0 cosf8 cosy 1

P AREMR
o) IRK=‘ t(fn X cotx |=sinxcosx—Sinxcosx=0
Sin2x cos?x
@) Ox4=|1 cost Sint @
1 Q-+sin? g)? sint @ J
0 0 A +cos2g)?—sin

=((1+cos2@)2—sint QI((1+sin? §)2—cost §)
= (1+ 512 0+0052 0) (1+cos? § —sin29)
x'(1+ sin? 8+ cos? 6) (1 +sin 29—cos? §)
=20 2€052 @ 20 2 Sin2 6= 16sin2 @ cos®
Qi#=|1 cota 1-2sin*ax
1 cotB 1—2simB8
1 coty 1-2sim?y

=(lcotal|—2y1 cota sinla (=0
1cotfB 1 2‘1 cotfl simf
1coty 1 1 coty simy

. o o Sin Be2sin ¥ cosy
@R tan B sin2y—tany a”ZB_—“cosﬁ

siny2sinBcosB_2sinBsiny
cosy “cosBcosy
-25in B siny sin (8+ V) sin(@B—r)
cos 8 cosy
-2 Sina sin 3 sin y sin(B—~7)
cos B cos y
=2 sina sin B sin y (tan B—tan y)

(cos? y—cos? 8)
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k8 = (tan 8 sin 2y—tan ysin 28)—(tan c sin2 y
—tanysin2 a)+(tana sin2 8 —tan 8B sin 2a
=2sina sin Bsiny (tan B—tan y+tan y—tana
+tana—tan 8) =2 sin a sin B sin y-0=0
@ sin @ cosdcostfcos b —sinasinwl

L=y 0 cos 45'”2 0sind cos?@sind  sinfcosd
sin @ cos § —sin @ cos ¢ 0

Sin2@singd sind singcosd

sinfcos¢p 0 0
- cos¢p —sing sind =s'n' cosd —sind
sind sinf cosd sin ¢ cos é

sin2Pcosd cosd —sinfsing
Sin @ cos

=sinf
OZEi'!=‘ siny cosy |sinx cosx +,sinx g
sinz cosz Sinz cosz siny cosy

=(siny cosz—cosy sin z) —(sin x cos z—cos x
sin 2)+(sin x gos y—cosx siny)
=sin(y—2z) +sin(z—x)+ sin(x— )

X =2 sinx;y cosTTY =22

. (x—y) K=Y
+2 sin ) €os 5

X—y x+y-—2z
3 coS’ ) P)

=2 sm— (co..

in* =2 (—2) sin2=Fsin* =%
=2sm2 (—2) sin 7 Sin—

Z2=—X
-=—4 sm-——zsm—-— smT

AR ESARBZTIR R
@Lil=| (s=b)(s—c) s(s—a)
a be be
b (s=c)(s—a) s(s—=b)
ca ca
i ¢ (s—a)(s—=b) s(s—0)
\ ab ab

@b 1 (s—o)(s—a) (s—h)

- 511 G=b(s—¢) (s—a)
1 (s—a)(s—=b) (s—c)_

=k(b—c)(c—a)(a—D) 2';;2

m a=b=c ’f’ﬁ]\_hiﬁi";]ﬁ 0; E.ﬁ a, br 4 ZE&ED &ﬁ*
HERN, XHEABEE=1, HWRABE.

OEB=| 1 _,qpd @
1 2sm22 =
., B b
C c
1 —-2.9m2—2— =T
=26=@G=b(—0), @ _a [
‘abc s—a s—a =0
l, b b
1 33 s=»
c c
1 5=¢ s=¢
®ia= s(s—a) |_ a(s—a)
|a a? i el it a? abe
s(s—=b) b(s—b)
o B = ca b ¥ abc

c 2 SG6=9 c ¢ c(s—=c)

ab !
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_sabc 1 a s—al=0
—R?’1 b s—b

1 ¢ s—c!
% AABCZ=88 a b c, ARZFE—ERUR
—a+bcos C+c cos B=0} BHt=5ERExabcH

a cos C— b+c cos A=0p BIFEAR 0o
ccos B+bcos A—c=0

| 1 0 0 o0 | sin?@ cosa cosf
E_c_"‘cos 0 sin2@ cosa cos B _! . 1 colt
T 0 cosa 1 cosy| |
0 cosB cosy 1 cosa cosY 1
=512 @-+2 cos a cos 3 cos y—sin? @ cos? y—cos? @
—c0s2 B=0
(1—cos2Y)sin2@= cos? a4+ cos?B—2cos a cos B cony
& sing= €0s? at+c0s2 B—2 cos at cos B cos ¥

sin? Y
0=nm+(—1)nsin=2

i‘/cosz a+ cos? B—2cos acos Bcosy
siny

Bt ®E R=AKK

L F=mEnRZ X

W sinx=y, KRAFRIKR  RIRA—EFDM,

x=sin"ly (R x =arcsiny)
ERZ,BZARENES, HEZBEEZFNRYZA.
BE, cosx=Y, B x=cos~Y (G arccosy)

tanx=y, Q) . ten~ly (FKarctany)

SWHZRRBIZEY, KEYER.

RiE3%, RE#3%, RIEY), K4y, RIEE], RE HEZ BRR
= A (Inverse trigonometric function),

MTEZ, TS ARETEN, L, HARER-BIZH
ERIAZ=AEHE, RZ 0 ATRIKRSZHEZR=AEEK.

M: sin 60°=“/ ?3—, 2] 60° =5in-1~/T?

€05 120°== —~ J:(l} 120° =c¢os '1("—%)

02 (i) K=/ &EE.'?REPZ “—1”, #ﬁ?“ Bamsinla 7 E

FERaZA, 3Fszn go MEH—- —RRAR BB, RfF
(sina)-1,

(i) =AEYZHERRLHY, AR= AEMK, Al AEZ K/
RELE, HENSUTERZ,

Gii) fm sinx:l, Al x =sin‘%==30°.

Slﬂ a

YIRAE sinx= 3 =30°
Gv) E3%, 82 ERAR 1, E&, SEZESMERIR 1,
it sin-12, sec L H %, IR B
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2. REAEKZER #—1<a<0, PEF=HURR, btz @RI,
EARB TRAR = ARG F R EES BAERE omE HAREERES § AZBER nr+(—1"0
Bz “m” 8287 ;7 52 “BR” AT, sin @=sin (nx+(—1)n0)=a
% sinf=a, O=sin-la, .. sinf=sin sin-la B sin-la=nx+(—1)"0

sin@=a, | sin sin-la=a

; E&E  csch=ahks, cscla=nw+(—1)"0
# sin 5 sin Vg sin~! 8 sin R RR

, ) #RzBiE
RIE fan 5 tan~! Jx cos £ cos™1 HE5ERImE 3%,
% an cos c ﬁjﬂ%ﬁ E_{XL cos f=a, 0=C03-1al 0<a<1, Eu BE%—‘%E&F‘E’
3 R=f1¥=sAE (General value) 4 OP=0P'=1, /PO X=0 y
1 # OM=a,/) OM'=a,
am sing=1, 0=30°, pHmE=AEECERELE cos =cos(— ) 1
NZ @ A LHERE], 216=30°, 150°, 390°,-++:- sing ZEHEIEY cos (—@)=cos @m—@)=a o 4 23
L, sumrmmesnlo— g, B # OP, OP' Ffie—lk, R o
%ﬁ:z o /ujnmmgzm&%mz -{, {‘;U 0 %z&ﬂ_: @ZQE%Z 4POM=27f+0’ AP’OM=4 71-,__0, ﬁ’ﬂﬂz e
B 32 EWIFER do 3
(=) EZBE B TTHE BfE R 0 2 6 FHIHE
% sinf=a, R G=sin-la, 0<a<l, TE—FIPRE-R 5 g 4
B f3, 4 OP=OP'=1, PN=g, o 2umt@ EOR(—O-HZBIEZE ]
4POM=6» LP'(')M'=7T‘€- &ﬁ*glﬁlo . .
"+ AOPMRAOP' M, % —1<a<0, QIR ZEMERHZ gt D -
PM=PM SIRB A, %R BRI L
 sing=sin (x—8)=a % MAREEEZ 6 B BER2TEl. f
# OP,OP Biti—a% cos(x=@)=cos(2nrth)=a Y
Bl £LPOM=2#n+4+0, /POM=2n+mr—@0=37—0 B cos~la=2nwr+0
TIEZZ HBIERR ¢, BE LR BH AT E#REr noR EE secf=a Rl sec la=2nmtd
HYE 7 W 0 2 ESLEBIEOR a0 HUARATSHRES =) E9zBiE
nmw+(—1)ng 2

% tan@=a, tan-la=0, a>0, Q) AER—R=RMRe
(A -12Z2BXABE, FRABE)

6, JPOM=m+0
R n B, nw+(—1)00 BT O H 1—0 ~ AL ER % LPOM=6, LPOM=m+
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OM=0M'=1, Y

- APOM®AP OM' 1

# PM=aq, gy PP M'=a ’ ~o ‘

< tan@=tan(x+0)=a =1 — %

# OP,OP' Fiei—®, Bl LPOM |

=27+49, LP'OM=3 x40, HIEY i
ZEBEE afBF,

HEARTMERMZ 7 N AZEYE, EEHER.

s+ R OR 7+ ZHZEVEHEE,

# a<0, A1 0 AZ EYIHBEERURFE 2R

b4

WHRIEYREIE 0 A2 BIER 9
nwr+4 ' T
tan @=tan(nwrx@)==+a 14 -
Bl tan-1(x @)=nw=x0 g‘;" — LS
[ 3 cotf=*al¥, ‘
cot~(x a)=nwx0

4 FE=BEYzEE y

EREN, Ripgl, REY, RGOERS BT, 455—En
SHER 2R, B2 S 2,
Bism: sin-l%zzf.@% 30°, tan'ly—%ZEfLﬁ_%% 30°,

cos‘lé-zﬁzﬂﬁﬁ 60° %%,
HEg BT, SA:
RIE3, REvEl, REY, REYZ EMBE—90° R 90° 20, RE2
1%, REE, RESIZ TME, 7£0° ] 180° 2, RAZAFo
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M2)

™

M3
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P4
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.

L a1
% sin 75 =0 A siné 72

6=45°(Ef#)
6=nz+(—DnT (EE)

* cos%—\—%} ZEEREHE?

—1i——1y_ _ 1
¥ cos™i( ~/§)—0, 2 qosa_ﬁ
0=135°(EfH)

6=2 nr 2 (BN
* tan-lc—;,%> > EEREE ?
RV T —
8 tan-1( ~,‘§) 6, R tang
9=—30°(x1#&)
0=nm—30°(EIE)

tandx=—z/3, KxZBIE?

3
W)

&

& 4x=0, tan6=—4/3 > e=tan-1(—¢'§)=_i;.

z

g=tan~N(—a/3)=nr——

=nr—= =Lpp—%
4x=nr 3 1—4(n7r 3)
B secrta)=o, Rx ZHEHE?
& 2vta=0, ..Sec@=sec(2x+a)=c

9=sec‘loo=ig—

e=zmr:12'—, Bl 2t+a=2nr+g
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2x=2mz':t—’2£——a Sox= -%— (2mzi%—a)
CASB ) FFEH sinx+cosx=0 Tk 360° 2 EfHo
() —cos x=5in(270°—x) ..Sinx=c0:(270°—x)
x=n+180°+(—1) 7+ (270°—x)
n BTG, B n SEEN
x=2ke 180°+ (270°—x)
2x=Fke 360°+270° & x=Fk+180°+135°
% i 360° /M2 IE AR 135° 315%
cme) & s G2 mim,
() & sin"g—%l)—m=0. A sin 6=(’2'Dm
6 ZEMB(—Dm La
o B et (— D=0 R n 4 (— el
%[ 7) 2% sin(x cos §)=cos(x sin@), kK  Z&Efl,
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=sin(nr+ (—1)!!%7:(—7:‘ sin@))
s mceos f=nw+(—1)" C%n—yr sin )

B) cos @+(—1msin =n+(—1)= %

Bp cos—i—n’ cos@+(—1)m sin%n' sind =21'—"2:(/;?12:
o n_1_ 2n+( 1\n

—(—1pl -2t (1R
0=C_C-1 41z+cosl 5V

(B[R ) cosg <1, thnRA#EA 1,0 Ml
RA=-1T I

*T@J%ﬁz%(ﬁ‘
(1) eoti(zAy  (2) sinni(x1)

(3

sec1(=A2) (4) csc7i(x2)

(5) sin5x=——7% (6) cos7x=0

(7

tan3 x=—1 (8) cot—x3—=—-4\/§

HETIEK:

(9)
Qo
Qan
(12)

¢ (13)
tQ14)

s

(16)

#% sinx=1, A x=%(4n+1)1r

34 cosy=i%, Al y=mri%7r

2% tan3xcc, Al x=%(2n+1)7z

=% sin 9 +tan'l%—c, R) g=nm+(—Dra—tan~l

(a=sin"1c)
£ cos‘lgg—l)—'il =0, R §=Cn+m) ”i%"f
% tan-1(—1)m =9, Bl G=nmw+(—Dh L
2 tan(= \/ ~—sin@)=cot(+ 2\/_.005 )]
Al 0=2 nn—}-%ﬂ

2 sin (m cos @) =cos(m sin §)

o 27+(—1"))x

I |
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BRA G =H/E

A7 # sin (z cos @) =cos(x sin g), A

(1)
(3)
(5>
(7
(9
10)
an
(12

a3)

14

— =

PPy 3
20==+ 1Y
x* smn 4

g B B} re

cot- 1C+7 =)= mrj-:’. (2) sin"W(+1)=nn=+
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2
sec-1(ta/ 2 ) =Nt (4) esci (xR =nntZ

e

nr 5 7 i
x= 5 —1)n = - A, 90°
-1 5 (6) = 7 £

x=-g-—15° (8) x=3n7r—21

x=kn+(— 1)kh—~2(2k+( D) z=- (491+1)7z

y=2kmt % Hy=(2ktD)wt 2

‘-'J’ZE‘ET@E—Z‘L +%, -
7+3 3

3x= mr+——~—(2n+1)7z x=—(15~(2n+1)7t

A 6+tan'lg—=mx+(—1)“ a, (a=sin"1c)
0=nn+(—1)“a—tan-1§—

m BEREE, 0 TEMAL, & O=2nntl, mBH

6 ZEMB 7+3. # 0=Qntmrxl

.t g=(—1)m 0 ZEAR (—1)m }

. '-B=n7t+(—-1)m-7£

cot(2 \/ =C0S @)= tan(— 2j~2 cos@) - -5 ~/ = _sing

=nr +-X 5 2\/_co g, - 7?(31'11 6+cos @)=2n+1,

TEtE R=ZAEK
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an

5.

Bp cos((}—-—\ 2n+1 {8 | 608(0——) | S1,
i n=0 RULIARREITL .
B (- =1 60— Z=2nn

*. *cos(m sin 0)=sm( 5 m sin 9). . m(cash+(—1)r sinf)

=—1—E2n+<—1)°3u cos(§— (=1 iJ
~/2 f2n+ (1)“]7’ é& 60— ("l)n —=COS lz_m‘\/—z—

C2n+(—1)m)z B) 6=(—1)® T +cos" 15;;172- @n+(=1m)=
. sin(z cos 0)=cos(7— 7 cos §)=cos(z cos f— —g’)

. 7 COS 0—% =2nm+m Sin f cos QFsin 6=2n+-;-

{8 | cos @Fsin 9| <2. KUELE n=0, I EZNBLo

B cos 0Fsin 9= B 1¥sin20=- - Esin2f= 2

& 29=isin’1%—

REAEYZESR

SAEEZIESR, R BRR=AER PZESN, K =AW

BT AR, FTEBREAEKTZAR, BRABBULAN. -

B EER, fCIEAR D RS AERHNHTER=AERANL.
#itm: 2 cos~x=cos~1(2x%—1)

B cos2y=2costy—1 #H[HE,

2% cos~lx=y, R cosy=x,

& 2y=cos~1(242- 1)

B cos2y=2x2—1

B0 cos2y=2costy—1
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> ;’.’&&ﬁnbwﬁﬁz {8 cos B=sin(37—B) (H a,B HEZREA)
1 ® ¢ -1
(1] kK tan(sin (‘\/5 1)) ZfEs e a=_é_”__3 En a+ﬂ=%72’
(R 4 sin'Ll(J'_'—l)=x, gl sin x=%(~/§—1) &% sin"x+cos“x=%n'
I (B=) #& sin~'zr=a, cos™'z=R, Al sin a=z, cos 8=2
... = -~ 2 = 3 ——— . —
COS X= Jl (&/5 1) ‘\/]0+2~/5 .. cos a='\/1-—.1‘2; sin ﬁ=‘\/1-—.’2:2
W tan x= /5 —1 T 6—24/ 2{5 3_¢5 % cos(a+B)=cos &tcos B—sina sin B
V10425  Vi0+2v/5 5+4/5 =z 1=2F—~28/T—22=0
20—8/5 _ [,_2 — - =L
~— -i-—-_ 1—->5‘,\/ . a+ﬁ 2 7 .
CM2) (Lf sec2sin~ltancot-1x M sin“iztcoslz=—or
(M) B cot-lx=A, Rl cot A=z, tan A=—} (BI6) ®m cos"%+cos"%=cos“%
R sin-ltancot-1x=B (B) = cos*‘%—:A, B0 cosA=i,sin A=%
J:(} sin B=tan cot-1x=tan x=1 12 5
x cos'l _B|EIJ cosB—ﬁ,smB—Ts—
—1—0sin2 B=1—2.- 2
%  c0s2B=1-2sin? B=1 2T T x2 ¥ cos(aos"’?-l-cos‘l 2)—cos(A+B)
%  sec ZB=sz-—2‘ =cos A cos B—sin A sinB
, -4 . 12_3 5 _33
Bl sec2sin-ltancot-lx=-]-— 5 137 5 " 13 65
=2 4 12 33
. - 14 -124 _ os-
CM3) RE cos-la=sin-ly/i—g . cos~V\—=—+cos 13 =cos 165
(B) 4 costla=A, i cosA=a (B16) R\ 22an—1-L +tan"%=.’zr_
sin A=y/1=co? A=v/1- (®) % tan-'— 1 =A, A tanA-:—l—

A=sin~1,/1—ag2=cos"'a R
= tan“ =B, Al tanB_——-

(fl4) HE sin'1x+c03'lx=%

& 24+B=%, :an(zA+B)=:an§=1



MBEH =8

(A7)
8->

(2=

2)(3 —3— 6_

1—cly

2tan A
1-tan? A~

tan2A=

8,1
tan2A+tanB 477
1—tan2A tan B~

& tan(2QA+B)=

_21+4_25
28—37 25"

& 1=1 B 2tan'1§-+tan—l%=%

=1

14 15, 416 1
2 —]=S 12 -1V 4,
KB/ sin 5+sm 13+sm &5 27:
2 . -14 -19 . 4 .
= 1= = 1—: =— =
% sin 5 A, sin 13 B, gl sinA 5 sin B a
. 3 12
A cosA_—s, cosB 13
.sin(A+B)=sin A cos B+cos Asin B

4,123 5_63
5 13 5 13—65

Rl cos(A+B)=cos A cos B—sin A sin B*ﬁ—s

XY

116 1 C=16, cosC 63
sin 65_C' Bl sinC 65’ cosC 65

c0s(A+B+C)=cos(A+ B)cos C—sin( A+ B)sin C

1663 6316
=65765 65650

A+B+C=T}2-7z

14 . 5 1161
12 -13 -129_ &
B) sin 5+sm 13+.<>‘m 527

. 1D
cpd | Sy
sin 13_B

$» P

4 sz’n—lg-=A,

fe &S sm(A+B)_ = co.<;(A+B)=6__55i

BELtR R=ZAE K 267

(8 )
(’®

cos(A+B>'=sinfi7z—<A+ B)
sm[~7r— (A+B)J— 16

-116
ﬁ{ ?72‘ A—B=sin 165

a5
13

416 1

S | 20__
sin~1. ~+sm ~=+sin 65~ 2

1— 2G=A+xy)

11— x? -1+ -1 &N
R\ cos 11+ — COS 11+y =tan 1) —(2—)

1—
% co0s™ 11 a, C€0s™ 11+y2=6’

T
Bl cosa —} T x:’ cos 8 —1‘+§z
# Sina —‘/ 1— 8:;’:32 ‘1\“/4_%)‘—“1%2
% g = =G =Y
s tana =1?x2’ tan l3=1—2_'_%‘z
25 2y
tan(a—@)= 1tf;a(f¢ at?;n% 1= 41; z

l+<1—x~><1~y=>
_ 2%—2y+2x%y—2xy?
T1-x2—yr Aty dxy
20x=)+2xy(x—y)

A2y 222 —(x2—2xy+y%)
2=y +xy)

= Q40— (x=y)?

1. 2= A+xy)
a—B=tan ‘<1+xy>z Gy

ql=X 11
B cos 11 +x2 cos=1] 5

A+xy)2—(x—=y)3
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®BHIS) KRB cosseclsintan=} cos tan=1 sin cos= tan Sin=1x
B
1—22
(&8> = sin"lx=A, A sin A=x, .. tain A=—2
V=23 —x’-
3% cos~i(tan A)=B, R cos B=tan A= ——_
V1-2*
Sin B= _— X — 1—2x2
V-G =
&  tan-(sin B)=C .. tan C=sin B= ‘/ 127 -
1—x
cosC _::_:_ 1-22
~/1+t¢mZC 1—2e2, V 2-3%
1—x T
& tan=cos C)=D .. tan D=cos C= J 1=22,
)xz
Sin D=s/1—cos2 D= ‘/1— __l_j;
'\/l—f-ta/l-D
- ‘/_lzﬁ
TV 3—4x2
%  sec-l(sin D)=E, sec E=sin D= 1 —xZ_
3—4x7
_ 1 [3Tax .
coS E—SGEE - 1—x2 ° e %[‘Eo
- a—b -1 b—c
®(HI10) =i tan 11+—ab+tan 11—'{—b +tan-lc=trn-1qg
(8) |\ tan(A—B)= tan A—tan B

1+tan A tan B*
#® tan A=a, tan B=p, R tan(A—B)= a;_
a

a—b
an tan- 11+ b =A—B= tasi=lg— tan=1p.coceeo.. (1)

b—
= -l - =
[FI®8 tan 1 bC =EAN"ID—EAN "L Coverenernnnnnnannnnnn (2)

b b

W+@) &, t(m-ll-l——ab +tan-1 _bcc =tan-1a—tan-1c

. a—b b— -
W tan~ 11+ab+tan 1+b +tan-c=tan"la
2 8 = +
Q) KTHHERZfH:
@ sin(sz’n'l%—hcos-l%)
sin (s:n’ljg +tan-! ‘1) )

®

L sin-1-25. 41 p5-11=9
@ tmz( sin T2 Tocos 1_,_25
@
®

csc 2 tan=Ycot x
Sin2cos~1cot2tan"x
@) BETIEX:

cos=la= ),‘an-l‘./_l‘“2 ® f'i;'z"ltz.__cot 15

[6)) 1—a
a 12
@ 2sin lx=cos"1(1—242) @ 2tan- llg—tan'ls
()] sec‘la—{-csc‘la:—;f» ® tan'lé +tanr loZ
41 11 32
n-1L 1 19
@ 2tan 5 +fan T =tan- 13
1 4 T
Sin~1- _,+5 nol—Co= "
® ~’82 2y
¢ —10 13 _ 18_7
® tlan +tan- 5 tan~ 6=
- 1 1 1 1 =
tan-1 n-1 . -1 -l =
© tan 3+t(m S—Han 7+ta §=1
© tan? a=ta¢/r1v(—;_f-bb +tan-1 bfbcgﬁ-tan'l c
16_ =
—1_ -1 1z
@ sin 6+sm ]3+szz =9



mlE k= H

®@ ® 866 ® 6

® &

*@
®*@
%@
%@
@

@

o

sin~lx = ~} —tan"_z_‘.r._‘_/_ljﬁ
2 1—2z2

o o V1+a®
sin cot™cos tan~'z= VT3
tan~'(2+ 1/5)—&171"'(2—' v 3 )=sec™2
sin~'(8x—4x¥) =3 sin~lx

—%tan""ﬁ tanla+tan='(tan® a))=a

—1 Tty
15zy

tan~'((V 2 +Dtanad—tan™'((¥ 2 —Dtan a)
=tan~'(sin 2a)
cos~'z—cos~'y=cos'(zy+ ,/ﬁ_—x’ij'd_yz)]

tan~'x*tan"ly=tan

(—~— - —cos"‘——)+tan( —‘})‘—cos“‘-i)

tan-—l 4+ tan"q(x 1) + tan"(x-}— 1) 2 ta?l-.’

2x
2+zitzx
tan“(— o tan 20) +tan='(cot @) +tan='(cot®* @&)=0

. 1 2ab _y 2cd 2z
sin~ 2+b'2+ mlz_'_dg—sz 2+‘§/2

o .
7a2_ cse( 5 tan"'~z~) + -?ser_‘“(%-tan" z) =(a+b)(a%+5Y)
1 (2F 4 o512 Vsin(2F —cos1 &
sm(3+cos b)szn(g cos b)

27 a 2 a 1
_ o -2 Z8 1.2 Ny L
(:05(3 +eos™! ) cos( 5 —cosTy )= 3

1-152°+1620 —2°
A+2%)?

E & B ®

sin(a+B)==sina cos 3+cos & sin B=»%- %+
=1

cosbtan'z=

@ o

e

2
o
|
B
Lt
| 2
5
| &
)

BEil=sin sz'n-l,\-/l_‘s cos tan"é +cos sz;z'lJl_szn tan’l—;-
et B 0S CCS™ 1—3—_—,- cos cos=1-Lsi in sin=1-1—
V5 V10 ~/ 5 210
. 2 41 2 _ 1
V5 10 v/5 V10 ~/ 2
. 1 el =¥
BT e = 50T TR=E,
Bl sin2a= _2E | cos 23— >
' = 1yaic € 1+y2
i 1—- _ !
s cos 2a—1+x2, sin2B= _+}" » A tana=x, tan B=
_ Xty
t BR=tan(a+B)= 1=y
& tan-lcotx=w, R tana=cotzx, & RI=csc2a
__ 1 _1+tan?a_1+cot? x_ tan®x+1 _
TSsin2a T 2tana T 2cotx T 2tanx g Clog
% tan~lx=q, f| tana=x,

cot2a=m1—23 1-” —5—X3% cos~lcot 2a=R,
1—2 . _~/6£2_:x4_1
B cos 8=cot2a= o’ sin 3=V i
SRR =35in28=2sin B cos B= (l—xz)\éxezxz—” —1

% cos"la= A, R cos A=a,

icn A= v/1—cos? A .‘/1 —a
cos A~ a

,» cot A=cos A/sin A=

=, H 12 M 12
= -1i -_—
& sin 13_/1, Al sin A_13

c0s2A=1—2sis2 A=1—2x°

2tan A _ 5
1—tan* A7 12

Rlen

tan 2A=




BEHRP

I

=i

e

0

sec(%—A)=sec A=a, %—A=CSC"“

e a1 _ tan A+tan 3 _
tan A-—2 tan B= 3 tan(A+B)= {—tan Atan B=

A+B= tain~l1

tan A_E’ tcoi B= —, tan ZA—E’ z‘(z;'z<:2A+B)=f;’—:23
% 2A+B=tan-l_i’—2é

Sin A_«/_’ cosA_«/N, smB—J—, cosB_V_
cos(A+B)_~/ A+B= cos‘175

tan A=%, tanB=%, tan C=~, mn(A+B)=%
i+ 5+ Cy= (A D onC,
A+B+C=tan-11

tan A=— tan B_ 5 tan C=%, tanD:%

tan(A+B)=i;~, tan(c+D)=%

tan(A+B+C+D)=1 .. A+B+C+D-==tan~11

a—b
tan A=a, tanB=>b, A tan(A—D)-- 1Tab
gl A—D=tan- Y FE tan~tb—tan- 1(6——b_"_c_
1+ab 1+be
tan-la=tan-la—tan=1 b+tan-tb—tasn-! c+tan-rc
- 1.a—b 1 b—c 1
tan~ 1T b+tan 11566 +tan-lc
4 npe8, sinC=18, cos 4= 3 cos BL
sin A= 5> smB_ls, sin =55 cos A= 5 cos B_.I%

BLtE R=ZBEX 2?3
cos C_Q sin(A+B)——-6—?Z cos(A+B)———
65° 65’ i5°
sin(A+B+C)=1 .. A+B+C=sin-11
sin A=x, cos A=+/1—2x2,
2sinAcosA_, o4 _ 2N 1=4
1—2sim2 A~ T 1—-222
. 1 1
= -1 -1t B
g =sin cot~! cos cos ~/1+.x2 =Sin cot~ Jiie
=sin s'n’l‘/ﬁ?'_ 9
‘ ~/2+x2—E“§

tan A=2+44/C, tan B=2—4/3 .. tan(A—B)=/73

&% sec™12=C, |l secC=2, tan.C=s/sec? C -1=A3

- A—-B=C,

sin A=x, sin(sin~1(3x—4x3)]=3x—413=3 sin A—4 sin3 A
=sin3A=sin (3 sin~1x)

4 tan~(tamda)=>, | tand a=tan b, HEER

tan-12 tan(a+b)=2a BN. tan(a+b)=tan2a,

2(tan a+tanb)_2(tan a+tand a)

| —
RE#E 1—tanatand = 1—tanta
_2tan a(l+tanta)_ 2tana _
1—tanta T1—tanZa L 2a
LAY
tana=x, tan B=y {8 tan(a=B)= 152"
xty

= -1 -1y— -1
atB=tan~Wxtian"ty=tan 171y

tan A=(/3 +Dtan a, tan B=(/ 3 —1tan a,
2tana 2 sm a/cos a

1+tantia se2 ¢
=2sinacosa=sin2c .. A—B=tan-'(sin2a)

®= AR, 8, B3R cos(a—3) BN&

tan(A—B)=
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BB RGP =fHB

@ = cos'— b»—-a, Al cosa=- -b~
o Ha:tﬂn('z— —-2—)+t¢zn(—:—+-g—)

tani - tani tan—=— + tan—‘—z—
= 4 2 o 4 2
T o _ _ T a

14+tan 4 tan—z 1 tan—4 tan—2

(l—tan—g-)2+ Ga +tan—gi)= 2(1 +tan’~%}

1—tan2% 1—tam? &
2 zb l_taﬂzi
Stosa” a C —of =¢os ]
1+tan2-2—

@ %%'—‘\ :\ Eﬁ%ﬁ a, B’ Y, X tan"’xza
B tan B=z—1; tan¥=z+1; tan = 2x/(2+;i:l+x4)

# tan(B+Y)_—— Y tan(a+B+Y)_
X tan28—1 .1:2 S a+8+7=28
—_tanc
® 2=A%KE ABC, Al tan A———tanza I—taia
_cotatcot’a_ cota __tanc
& tanB+O =" i =T o™ tan*a—1

=—tan A=tan(—A)
& B+C=—A, Bl A+B+C=0
2ab ai—bt
o ﬁg—-ﬁ% a,ﬁ’ EU Slﬂa——-+b2, cos a_a2+b‘

-~ sin(a+B8)= (559_"5 E)éiji(lzcc-}:;d)g

- a+ﬁ=sin—l_2_‘?y_

x2+y2
® = tan“—z—=2a, tan“%: 28, A tan 2a=%
b __ b
tan2B = 2 €os za—'"__‘/éz:pgz‘

6 B

(1)
m

s(N3)

L E K= EH 275
1+cos VTR
2 = LTCOS 20 &/ a%-
cosa 2 Va2
2V a2 2 2~/a2+b2
s sec? A= ETRTh= (W @+ 82—-b)
Wa+bhe

M@ csc? 8= T Waltt+0), SENLS

3
=Lsect a+ Ecscz B=(a(V/ @Z+B—b)+b(/ 2T B>

2
+a))y/ i+ 2= (a+b)(a?+012)
a 27 -
2 %’”-}-cos-l—b-_a, 3 —cos 1~=,3 A
ERE#=sina sin B—cosa cos 8= —cos(a+3)
———cos%——[ cos—J cos §—1
% tlan'x=«a, R] tana=z,
. 1—cos 2 1—x2
21 0SS _ .3 _
tata=] o soaq="" & cosZa—l——+xz,
4 cos 6a=4cos32a—3¢cos 2a, KA ED7B,
147]

#F tan lx+tan-lyttan~lz=n, AR x+y+z=xy2
% tan-ix=A, tany=B, tan-12=C

B tan A=x, tanB=y, tanC=z
tan(A+B)=—tanC (.- A+B+C=x)
B tan At+tan B _ 4. ¢

1—tan Atan B
tan A+tan B=—tan C+tan A tan B tanC
# tan A+tan B+tanC=tan Aten B tan C
BN x+y+z=xyz

% tan- %=6, ian"g%:gc=¢.
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(ﬂ) 7% cot~l p=q, tan-1q=p1

Al g—o==%
A cota=p, tan B=q
.. V3% 3% : 1
. 2.0 Radh t = & =] = = —_— .
2> = ianf s ang=t l a=z+pB, cota cot(m+@)=cot B=yz 5
& o=tan1Z=C . tapgp=2=C # p=%’ B pa=1
v/ 3¢ V3c ) . e W
J3E 2x—c %BI6) # abcRA+Hpx24+9x+p=009%1) 2%
Bl tan(o—d)m tan 9—tand _ ’22.__}“"‘:/—‘?? B tan-la+tan-1b+tan-lc=nrx
T1+tanftand 13 /3% JH—¢ T8) % tanla=a, tan-1b=pB, tan-lc=y
( C2em) 2% "V3¢ B tana=a, tanB=b, tany=c
3cx—(2x—c)(2c— #H tena+tan B+tan y=—p

Q=23 c+a/32x(2x—0) 1
lana « tan B+tan B * tanly+iany « tan =4
- 2 2__
=32 govhar tor S tanct « tan B« tan y=—p

o 3 (2c2—cx+24%=cx)
2(cu_cx+xa) 1 ~/'§‘ 1 tan (a+/3+)’)

~/ Co(c—cx+x) ~/3 _tana+tan B+tan y—tanatan B tan y
T 1—tan B tan y—tan y tana—tanc tan B
o 0—0=Z _—p—(=p) _
6 = = =0
%(PI3) B 22=a’+b*+ab, tanp= 2csc(2tan‘1;; W a+B+y=tan-10=nr,
Bl tan-'a+tan-1b--tan-lc=
Bl x=v/Z5secd [ tan~la+tan-1b--tan-c=n=x
(B) & tanif=4 3 tanA=2 CL ey
N 3 = " g e el Q) # tan-x+tan-'y+tan-1z="2,
7 lantd=2cs024= sin2A  sinAcos A e 2
HAE yztzx+xy=1
sin? A+cos? A b a -1 i
=sindAcos A =tan Atcot A= b—+'5' ) & cos'x+cosly+cos~lz=r,
_a+b? HiE 22+y2+22+2x0yz=1
“ab %(3) # tan-la+ttan-1b+tan~c+tan-1d=2n,
a@®+b2+ab_ a2 AEB a+b+c+d=abc+bcd+cda+dab

s sec? p= =Es e
x=+/gbsec ¢
#(4) & cot-lp—tan~lq=m, K p, 9 ZHF

) % u=cot\/cosa—tan~Wcosa,
HE® sin u=tan2%
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278 RwEgh = AR
%(5) ¥ tan(6—adtan(g—B)=tan?4,
apzpe o1, 2Sinasing
R 0_2tan sin(a+8)
#%(6) & tana,tanB, tany B tan2x=Atan(x+0) Z=1R
HEF at-B+rv+0=nn
B B B B
Q1) 3 tan-lx=A, tan-ly=B, tan~'z=C, A) tan A=x,
— — kA T
tan B=y, tanC=z2, A+B+C 5 tan(A+_B)_mnC'
1—tan A tan B _
B tan A¥tan B LI
tan A tanC+tan B tanC+tan A tan B=1 .. 18338
(2) cos A=x, cos B=y, cosC=2z A+B+C=mn,

cos A=—cos(B+C)=sin B sin C—cos B cos C,

x=/(1—3y5) Q—2D)—rz x2+y2iz24omyZ =

B a+B+y+8=2r, 18 tana-+tan B+tan y+tan d
=tanca tan B tan y+tan B tan y tan S+tan y tan 8 tanat
+tan 8 tan o tan B

B cot™Wcosa=0,tan W/ cosa=o, Al cot 9=tan b=4/cos ¢

%18 sin = " . CO sy
15 sinf=cos P Tiren S f=sind= J1+cos =
I sin u=sin(@—d)=sin g cos p—cos 0 sin P

1 cosa _l—cosa_, ..
“1+cosa 1+cosa 1+cosa 2

(tan §—tan a)(tan §—tan 3) L5 BRAFERE

2 f] =N Y i o
2an® 0 =1 tan 6 tan a)(1+tan 6 tan 8
tar §(tan a+tan B)+tan ¢ tan B(tan’> 9—1)=0
2tand 2tanatanB _2sina sin 3 B

1— tan2@ ~
_2sinasinB 2sinasin B

1,
tan20 =" tatf) @ & =3t g T a)

FELtE R=ZAEX 219

2tanx _ A(tanx+tan§)

6. & 1—tanx 1—tan @« tanx
tan?x+(2— A)tan x— A tan =0, & tana+tan B+tany
= LX—\Z)Em_G_’ tan o tan B+tan B - tany+-tany tanat

Bl A tand x+(A—2)tan @

_2-7Ll’tana tan B tan y=tan 6, {8 tan (a+B+Y)=—tan §

% a+B+v=tan-(—tan@=nn—40
B a+B+v+0=nz
.. =Z8F8R
FEAZEAERAAZ=ZARES, BR=ZAFER.EE =
BHEHERN ER=ZAHER) BR=AHEHEN.
EEHRHEANPRE—HANEERZR—-T=AH1E,
Bltm: sinx+cosx=0
ARG, R MY EZRAR, HEHEN, BIRAS
T=AHER.
Bifn: sinx+cosy=a R (x,¥) ZHHEN.
rE—=AHER T, HARNABRZME, BEZHERZR
(Solution) i (Rool),
AR =ZAFERR—T=ZAHER, B L K=
AFRRI LR H,

8. ZAFERZEE
W= f?"_ﬁiﬁhﬁﬁﬂ B THEHEFHET, R EHE SRS

RIFA TR, SRR T :
U BHLENGEEER, IAHRAZMEZHE AR ZRLKER
[t GATETET ey

@) a2 /e, R &H —EHE.
®) WA ERAAZ I BRMN, AEBEZPREER, 1§
BARZIEIRSEBAR.

H/ibd, EEE



280

B e &4 = [ B

CDR (722537 8

(5) MEBIEELREYIT,

(&) BRI, BLITRIFIN—EME, BRBE=0HEM
DR, REMAZ—KAE,

BAK sinO=a 2z 0 Z{EH
O=nr+(—1)"sin"'a

BER cosl=a 2 0 ZEH
0=2nr+cos~'a

BER tanf=a 2z 0 Z{EH

O=nrx+tan"'a

IREA=ALRR KR, BREE, RYLALK. XA
A ZEHE=0.
(1) gET7I%k:

(i)
@iii)
m (i)

(i)

(ii)

(i) cos 8=

. V3 1
=2 .
sin > &
GV sinf=-— —1/12_

%agm%ﬁ%92ﬁow—@@,m

tan :z:=-1—_.
V3

a=60> & a= g, RAAR, B
O=nz+(—1)" g— 2 0=180°xn+(—1)"x60%
s L R ARS —
PSR =, 6 ZH 62 —fEfES 45° = <
& 0=2nx+ —Z—
s 1 . o &

P-4 x:nx+*vg—

BEE X = H KK

oL

(Nz2)

%)

(N3)
™)

=)
(Ma)
(W)

% 4sin0—1=0 .. sin&:i%,

Gv) REERS =2 0 2Bl 45° =, MRMEE

BMAZE#BE, UFRZ—AB—45°=—7

o f=nm—(—1)® %
M FI &R

Ci) sin20=% sin39=1

(i) ® 20=x MENZER 52520, B x Z—MEER

30°, g 20=nm+(~1P %
=1 —1)n T
§=5(mn+(~1)"—=)

Gi) & w=nm¢@m%mwz~@@ﬁgw=§,
20— (= n_.7£ . =l = 1
30=nr+(—1) 5 -8 3En7r+C 1)’2)

g tan(20—45°)=tan 25°

T Sz

29—45 —n7r+—36
= O T
20-—7t7f—f-36-l-4
1 14
0—27z7r+367r

#l1 EVI3 BR=AHERZ LA, BELINER.

KPR sin30=2sing

s sin30=3sin@—4sin’ @

& 3Ssin@—4sind30=2sing
sin 0(4 sin20—1)=0

¥ sing=0 .. =0



282

B Esh =12

(R=)

(s )
CERD

(M)

Ce6 2
QP

g=nm-+(—1" (£E)
M H 360° M IEAR 0°,180°, 30°, 150°, 210°, 330°
sin30—sin 9=sin 9, + 2c0s 20 sin@=sin @
2 cos 20 sin @—sin §=0, sin §(2 cos20—1)=0
% sing=0 .. 6=0 9=nw
x 2c0s20—1=0, H] cos?ﬁ:%—

= '1-1—=—7z—‘ =-—7E-
20=cos 2=6" 0 3

T, a1 i
. 0—2(2mri 33

20=2ﬂ7fi*3—’

A2 2c0s20+3sinfh=3
REREH AU L2 = AER SRS Ry A—TLERRN
AEENRHE sin?d+cos? §=1
FBI B cos? g=1—sinz § RARINENE,
cos? @=1—sin? ) IR AIBER
2(1—sin? 9)+3 sin =3
2 si2 §—3 sin §+1=0
Bl (2 sin@—1)(sint §—1)=0
sing=% @ sing=1

a2 sing:%, B 9=180° x n+(—1)" 30°
a2 sin@=1, 1B 0=180°xn+(—1)" 90°
M cos20—5cos§+3=0

A

c0s 260=2cos? §—1 KRIBIER
2 c0s%2 @—1—5¢cos §+3=0

Bl 2cos2@—5cos0+2=0
(2c @9—1)(cos§—2)=0

i cose—é- B, Cos@=2

LR R=AEN 283

(7))
@ P
(W

(8>
CER)

(™)

(9

L2 URRER 2, 8% cos g=2, TR ¢ 05 6=4,
8 9=360°xn60°

AR 3ian@+cot =5 csc

& tan, cot HBL sin, cos FR,

RERIBES
3sing |, cos cos@__ 5
cos@ ' sin 0 sin 9

E51 3 sin? 9+-cost-§=5cos
3(—cos? §)+cos? 9=5 cos @
2 cos? +5cos §—3=0
&¢ 080=% ] cosf=—
FL cosf=-—
S 0=360° x n1=60°
A cos20+sin §+cos? 0=%
R sin R—R, g HEBRUREZLRTRE, K
€ 0820=1—2sin2 g, cos? @=1—sin § K RENo
A cos20=1—2sin%0, cos? @ =1—sin? @ FRHER
12 sin?§+sing +1—sin? =1
BHZ, 8 12sin20—4 sin g— 1=0
@sin 0—1)(6 sind+1)=

S sin 0—*— R sin 0———
e
W sing=—7, RERHATRRHERRLZA,
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